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az Állami Terv
Nemzetgazdaságunk felvirá

goztatásáért vívott harcunkban 
az ipari termelés fokozásával 
egyidejűleg egyik legfontosabb 
tennivalónk a mezőgazdálkodás

■^sá. Éneikül úgy járnánk, mint- törtónt “ezen a cőréa, mondjuk 
ha a lábbadozó beteget tetőtől- például 1918 és 1948 közövt 
talpig uj ruhába öltöztetnök, . . —
fényes palotába helyeznek, . de 
elfelejtenénk neki enni adni.

J Hazánk dolgozóit ugyanis a

S ugyancsak ebben az évben A 
uj állatkórházat létesítenék.

Hogy , ez milyen nagyjelentő
ségű uolog, az. csak atâtor ért
jük meg a maga valóságában, 
hogy un uave^szuii,' tiu

Harminc év alatt Ko-iozs me- 
gyében összesen 24 apaállaas- 
tállót épi .ettek. Demokratikus 
rendszerünk 1948-ban 27-et

mezőgazdaságnak kell ellátnia épitett és 1949-ben 60-at épfc 
ennivalóval. Sok egyébbel ^is, Ugyancsak ilyen az arány a 

_ de elsősorban ezzel Igen ám, faj öikák tekintetében. Harminc 
csakhogy mezőgazdálkodásunk gv aia^t a megye számára ösz- 
«nai állapotában egyre kevésbé - 190 kat hoztak 1949.
alkalmas az ország élelmiszer- 
szükségletének biztosítására. 
Termelékenysége alacsony. A 
földek sok helyen az elavult 
termelési mód miatt felét se 
termelik annak, mint ameny- 
nyit termelhetnének. Nagy hiá
nyosságok vannak az állatte
nyésztés terén is. Kevés az ál
lat;» ami van, az is gyenge 
minőségű.

<; Mindezekért a mult földes, 
uri-tőkés rendszere a felelős. A 
mezőgazdasággal s magával a 
dolgozó-föidmüvességgel égy- 
ál iáján nem törőd ték. Szakok
tatására, nehéz munkájának, 

■ nyomorúságának megk'innyit®- 
sére nem fordítottan gondot. 
Még csak irni-olvasní gém ianj- 
tották: meg mindegyiket. Szán
dékosan. Lgy tartották, elég, ha 
a paraszt megtanul szántani, ka
szálni és kapálni. A ló faránál 
többre nincs szükség. Ennek a 
népellenes politikának a követ
kezményeit kell ma felszámol
nunk. És ez nem könnyű do
log. Nemcsak az akarásról van 
szó. A munkásosztály élharcos 
pártja, vezetésével, miután a 
dicsőséges Szovjet Hadsereg 
felszabadított, meg kellett dön
tenünk a földbirtokosok, tölté
sek uralmát. A földeket szét 
kellett osztani a földtelenek 
között. Rendbe kellett szedni a 
gyárakat, a vasutat, az utakat 
8 miután a dolgozók politikai 
uralmát is biztosítottuk, meg 
kellett szüntetni az inflációt, 
egészséges gazdasági és pénz
ügyi politikát kelie'4 megvaló
sítani. Az ipari munkások pe
dig hallatlan erőfeszítéssel, 
sokszor éhezve, a gyárak újjá- 
építése után szerszámokat és 
gépeket kellett, hogv gyártsa
nak. Mindebből természetesen 
részesült a dolgozó földmüves- 
»ég Is. De még haljatlaoul so
kat kell tenni ezen a téren. Az 
1949. évi Állami Terv most 
újabb nagyméretű segítséget 
irányoz elő. Közel 8 milliárd 
lejt fordítanak a dolgozó föld- 
müvesség megsegitósére.

A napokban közöltük a ko- 
lossmegyei Mezőgazdasági Ka
mara állaftenyész'ési és állat
egészségügyi osztályának 1919. 
évi tervét. Kolozs megye dolgo
zó földművesei, a Terv szerint, 
ebben az évben 20 ezer eigája 
bárányt és 1200 clgá.lnkost 
kapnak. Ezenkívül 200 fajbikát, 
52 darab kant. 19 falmént. Az 
apaállatok részére 00 fnluban 
építenek ni korszerű apaájlat- 
ifitállót. KctRzeresére növeljük 
a sertós- és baromfiállományt. 
45 ezer szarvasmarhát oltanak 
be lépfene ellen és pestis ellen 
beoltják az összes- sertéseket,

Ugyancsak ilyen az arány a 

év alatta megye számára, ősz

ben "200-aít hoznak. Van azon
ban egyéb különbség is ilyen 
tekintetben a két rendszer kö
zött. Régen, á földesúri-tőkés 
kormányzatok idején, ha jutta
tóit is valamit az állam, ha 
adott is valami segítséget a 
mezőgazdaságnak, akkor azt 
rendszerint a földbirtokosok, 
vagy legjobb esetben a falu 
nagygazdái kapták. Általános 
rendszer volt például minden 
falúban, hogy az apaállatokat 
a , nagygazdák / tartok‘ik, áz 
apaálla: utáni rovatait azonban 
a szegény dolgozó főldmüves- 
ség kellett hogy megfizesse. 
A bikalegelőket á falu nagy
gazdái használták, az állattar
tásról azonban a falu dolgozó 
földműveseinek kellett gondos
kodnia. Hasonló volt a helyzet, 
vagy még ennél is rosszabb ál
lategészségügyi téren.

1949-ben
Párt I _ _ _
ben, juttatásban a falu szegény 
és közép-paraszt dolgozói része
sülnek elsősorban. Azok, akik 
egyébként sehogy, vagy csak 
nagyon nehezen tudnák besze
rezni. S akik éppen szegénysé
güknél fogva a leginkább ki 
voltak szolgáltatva a földes- 
nraknak s a falu nagygazdái
nak, holott minden faluban a 
dolgozó földművesek vasúnak 
többségben.

A kolozsmegyei Mezőgazda
sági Kamara állattenyésztési 
osztályának 1919. évi munka
terve csak egy igen kis részlet 
az Állami Tervből. Hasonló ter
vek készülnek minden megyé
ben nemesak az állattenyész
tésre és az állategészségügyre 
vonatkozóan, hanem a növény
termesztésre és az erdészetre j 
vonatkozóan is. Nyilvánvaló 
azonban, hogy sem ezt. sem 
pedig magát az Állami Tervet 
nem leszünk kénesek megvaló
sítani — s ahogy az ipari mun
kások tervezik: túlhaladni , 
ha maga a dolgozó földmüves- 
ség, a falvak Szegény és közóp- 
parasztjal nem követnek e] 
mindent a siker érdekében. El
sősorban róluk van szó mező
gazdasági vonatkozásban. Az ő 
életüket akarja népi demokrá
ciánk könnyebbé, boldogabbá 
tenni, hogy ezen keresztü’ 
könnyebbé és boldogabbá vál
jon nz ország minden dolgozó
jának élete.

A Magynr Népi Szövetség 
falusi szervezeteinek egyik leg
főbb feladata a magyar dolgo
zó földműveseket nz Állami 
Terv megvalósításának és tul- 
hnlndásánnk nagyszerű munká
jára mozgósítani,

19-ben a Román Munkás- | 
kezdeményezésére segítség- fi

A resicai acélöntők jamaár 29Óta 
a íebruári termelési tervet

>■ -

RESIGA.—■ A tedsal acélöntőknek az Állami terv paegvalósitásáért és túlszárnyalásáéit, indított szó-
cialistá munkaversenyo a Terv első hónapjában jelentős eredményekre vezetett. Január első napjaiban víz-és 
villanyáram hiányában az acélöntődé munkája leállt, a Román Munkáspárt szervezete és a szakszervezet íra- 

, nyitásává! és támogatásával sikerült azonban az elvesztett időt részben pótolni. Az acélöntődé .dolgozói meg- 
j feszített munkával elérték - azt, hogy január 29-e ótá a február hónapra előirányzott termelési tervet hajt- 

ják végre. - . •
Á szocialista munkavresenyek keretében ördög Józsefnek, a 3. számú olvasztókemencénél dolgozó mun

kacsoportja az élen áll, mert 40 százalékos normadöntést ért el eddig. Második helyen áll Popé Pop Ioau 
l II. munkacsoportja, 39 százalékos átiag normadöntéssel. - 1

' , A resicai acélöntők sikere még nagyobb lehetne, ha az ócskavasban nem állott volna be utánpótlási
, zavar. így â Siemens-Martin magas olvasztó kemencék ócskavas hiányában január havában összesen 359 mun

kaórát veszítettek. _ . ' .
j Az ócskavashiány majdnem mindegyik acélöntődében előáll. Éppen ezért, sürgősen kell intézkedni az 
áeélöntődék ócskavassal való ellátásáról, hogy á szocialista, munkaversenyek lendülete és a munkások eró’- 

: feszítése meghozza a kívánt eredményt. » . , <
_  _  __ ___________ ' t

Két és félév alatt 4 millió 300 ezer katonát 
vesztettek a Kuomintang-csapatok 
Xanlcino ffiépe a felssabaáitó ^adBeregetvűria-

. NANKING (Rador) A. R£ut nagykövet és más magasrangu - ügynökség ..Jelentése- -szerint • ai 
ter jelentése steript . ^ kínai tisztviselő továbbra-is- Nanking- utóbbi két és fél esztendő alatt;
hadsereg elföglálta' Hankaw’ól 50 .bán marad. Hírek szerint a fran-*  vagyis a harcok kiujulása óta a
kilométerre, levő Csun-Maw-Csen éia . és az indiai nagykövetségek mult év december, végéig s-Kutf 
várost- A néphadsereg Hankau továbbra is Nankingban marad- minfang-hadseregek 
körzetében elfoglalta a Szin-Yang nak. Az Iszipau újság jelentése 
erődítményeket- . r-zerint Nanking város vezetősége

A TASS távirati iroda jelenti kérte a____ _______ Kűomintang-kormányt, 
Nankingból: " a*  front" közeledése hogy azonnal szüntessék be a 
Nánkinghóz és a Kuomintan-kor*  hadműveleteket és küld enek
Hiánynak az a nyilatkozata, mely
ben bejelentette, hogy a kor
mányt és a kormányhatósagokat 
Kantonba menekítette — fokozza 
á zűr-zavart a hadszíntér közvet
len közelében lévő Kuomintang- 
fővárosban. Lapjelentések szerint 
a kínai néphadsereg Hu-Keu és 
Pu-Keu‘hóz közeledik- A Kuó- 
mintang'csapatok visszavonásáról 
ír a nankingi sajtó is. A lapok 
jelentése szerint a Küomintang- 
hadvezetőség elrendelte a Yang- 
Cse északi oldaláról a csapatok 
visszavonását a déli oldalra, hogy 
ezzel kíséreljék meg Nankmg 
megvédését.

Annak ellenére hogy Li-Csung- 
Yen, Csang-Káj-Sek utóda két
ségbeesett erőfeszítéseket tesz a 
béke megkötésére — a Kuomin
tang főparancsnokság mégis in
tézkedéseket foganatosít a hadmű
veletek folytatására. így a Kuo- 
mintang-hadvezetöség intézkedé
seket foganatosított Sanghaj és 
Nanking környékének a megerő- 

I sitésére. Li-Csung-Yen a Kuo- 
mintang-vezetökkel tanácskozáso
kat folytatott^ melynek során 
megvizsgálták Nanking védelmé*  
nek kérdéseit-

Nankingban a közhangulat teL 
jesen a kormány ellen fordult. 
Mialatt a vagyonos kínai családok 
és a kormányhatóságok a fővá
ros elhagyására készülnek — ú 
lakosság hatalmas tömegei a fel 
szabaditó néphadsereg megérke
zését várják. Az infláció méretei
re jellemző, hogy a Kuomintang- 
kormány „arany yuan‘‘-ja nnpról 
napra zuhan, mialatt a dollár 2770 
yenről 940 yenre szökött.

A Kuomintang-kormány felszó
lította a dip’omáciai testület tag*  
jajt, hogy székhelyüket tegyék át 
Kantonba. A szovjet nagykövet
ség megkezdte a nagy követség 
személyzetének átköltöztet ését 
Kantonba- Az amerikai nagykö
vetség több tagját már is útnak 
indította üanton felé. Steward

í és küld enek 
megbízottakat a kínai felszabadí
tó néphadsereg vezetősávéval 
folytatandó tárgyalások mielőbbi 
megkezdésére. A Kuomintang- 

-mány a városvezetöség kéré
sét visszautasította és előkészüle*  
tekét tesz a nankingi csatára.

ÉSZAK-SHENSl — A Radof 
jelenti: Az „Uj Kína'’ távirati

: körülbelül
4,300-000 katonát vesztettek.

A mult év júliusától december 
végéig a Kuomintang veszteségé 
közel 1-690.000 emberre tehető- A‘ 
halottak és sebesültek száma 
meghaladja a 400 ezret. Ezalatt a- 
{élesztendő alatt a kínai néphad
sereg 22 millió 491 ezer lakossal 
rendelkező területet szabadított 
fel. Ezenkívül igen nagymennyi
ségű hadianyag került a kínai 
néphadsereg kezére.

Truman szerint

@70 millió dollárra tehető 
az Egyesült Mllamok éyi deficitbe

NEWYORK. (Rador.) — Az Eco-pénzügyi helyzetével foglalkozva, Ie- 
nomte Record Anstatistic január hetségcsnck tartja, hogy ebben az év- 
22-iki számában utal árra, hogy Tru. ben az amerikai dolgozók bérét lá
mán elnök kongresszushoz küldött nyegeșen csökkentik. Ugyanakkor 
üzenetében az adók felemelését kérte, hangsúlyozza, hogy minden jel arra 
Truman elnök üzenetében rámutatott mutat, hogy a nagytrösztök rövidc- 

hogy az Egyesült Államok sen lényeges hércsökkentést fognak 
bevezetni. A Generál Motors Com*  
nany -máris több mint 2 centes ór3-

arra,
1949-ik évi költségvetése közel 870 
millió dollár deficittel zárni.

Az „Ágens Economie Finaneier* 1 bércsökkentést vezetett be, ami több 
áz Egyesült Államok gazdasági és mint 300 ezer munkást érint.

Az izraeli választások
eredményei

TEL.AVIV. (Rador.) — A France
Presse jeleni: Izrfiol ideiglenes kor
mánya hosszas lium-vonn utón í< He 
közzé n január 25-én megtartott vá- 
Ins7.tások eredményeit. A végleges 
eredmények n következők: a jobbol
dali szociáldemokrata Mapáj (Ben 
Gurion pártja) 15?.A72 szavazatot, 
B baloldali szocialista Mapim 63.107
czâvazatot» a líCttit 42.220 „xava-za- pártok nem jutottak mandátumhoz.

tót, a Vallásos front 52.633 trnv*-  
z.atot, a Mapájjal szövetséges cio
nisták 22.527 szavazatot, a Hala*  
dók 17.680 szavazatot, a szefárd! 
párt 15.017 szavazatot, a Kommu. 
nisták 15,000 «zftvnzatof, a három 
arab párt 13.000 szavazatot, a Stern- 
csoport 5229 azavazatot, a Yameslt 
párt 4369 szavazatot kapott, A többi
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EZT OLVASSUK:

M. MITIN:
V. I. Lenin zseniális filozófiai müve: 

Materializmus 
és empiriokriticizmus 

A Román Munkáspárt kiadása
M. Mitin magyar nyelven megjelent tanulmánya ismerteti 

Len ja; „Materializmus és empiriokriticizmus" cimii munkáját, 
amelyet Lenin 1908-ban irt, amikor az ideológiai arcvonalon éles 
harc folyt a marxizmus filozófiai elméleti alapjaiért.

A marxista filozófiai materializmus abból indul ki, hogy az 
anyng< a természet, a lét — objektív és reális valóság, amely tu
datunkon kívül és attól teljesen függetlenül létezik. Az empiriokri- 
ticizmus R. Avenarius és E. Mach osztrák bölcselők tanítá
sain alapuló filozófia; iskola, amely az emberi megismerőképes
ség bírálatával foglalkozva, szinleg csupán a tapasztalatot ismeri 
el. Lenin munkájában kimutatja, hogy az empiriokriticizmus a 
reakciós szubjektív idealista fanok közé tartozik.

A sztolypini reakció időszakában — amikor Lenjn a „Mate- 
riálizmus és empiriokriticizmus" cimü munkáját irta — a filozó
fiai revizionisták: Bogdánov, Bazáxov, Lunaesarszkij — akik 1905- 
ben a- bolsevikokhoz csatlakoztak — és a mensevikek (Juskjévics. 
Valentinov) — megkísérelték, hogy aláássák a marxizmus elmé
leti alapjait és az empiriokriticizmust —- machizmust — polgári 
idealista filozófiává] helyettesítsék.

Lenin alapos bírálat alá veszi az orosz és külföldi machisták 
munkáit, akik, bár marxistáknak nevezték magukat, valóságban 
azonban elárulták a marxizmust és a polgári idealista filozófia é< 
a materializmus összeegyeztetését hirdették. Lenjn rámutatott 
arra, hogy a materialjzmus kiindulópontja az objektív, anyagi vi 
Iág tudatonkivüli létezése, ezt a kiindulópontot nemcsak, bog; 
nem dönthetik meg az anyag szerkezetére vonatkozó uj adatok 
hanem ellenkezőleg, megerősítik.

Lenin zseniális munkájának napjainkban igen nagy jelentősé 
ge van. Mitin szavai szerint; ,,a filozófiában és természettudomá 
nyokban képesített kádereink csakis ennek a könyvnek mélyre 
ható tanulmányozásával és módszerének felhasználásával tudna! 
majd cselekvő]eg támadó harcot folytatni korunk fizikai kleailiz 
musának összes formái ellen",

Lenin kitűnő munkáját a legtalálóbban a Szovjetunió Kom 
munista (bolsevik) Pártjának története (Rövid tanfolyam) 
jellemzi, amikor ezeket Írja: „Lenin könyve... nemeșa' 
Bogdánov, Juskjévies, Bazárov, Valentinov és filozófia 
tanítómesterük; Avenarius ( ég Mach kritikáját tartalmazza 
akik müveikben a marxista materializmus ellensúlyo
zására körmönfont és kicsiszolt Idealizmust tálalnak fel. Leni 
könyve egyúttal á marxizmus elméleti alapjainak, a dialektika' 
és a történelmi materializmusnak védelmét is adja és matéria- 
lista általánoskását mindannak, ami benne fontos és lényegbe 
vágó, amit a tudomány és elsősorban a természettudomány, égj 
egész történelmi szakasz folyamán — Engels halálától Lenit 
„Materiálizmus és empiriokrj :ie zmug" című könyvének megjeleni 
séig — újat alkotott". (Kommunisták Romániai Pártja kiadás 
1945 — 105. old.).

Itt említjük meg, hogy Lenin: „Materializmus és empiric 
kriticizmns" cimü munkája magyarul a napokban jelent meg r 
budapesti Szikra kiadásában. EV

színház
Lengyelországban

(45-ik közlemény)

lány

„Hívják!" mondotta.
A lány kapkodva kereste az 

irómappáját-
,fB-á.e elitem magát. Hogy 

ják?1' kérdezte siet; e.
„Keszu Mirha vagyok".
„Szókénből", tette hozzá a

s eltűnt a titkár szobájában. Ké
sőbb újra megjelent a fogadóte
remben.

„Mirba elvtársi"
„Jelen!" kiáltotta katonásan 

Keszu.
„Alexander Ivanovics (fejével 

az ajtóra mutatott) azonnal fo
gadja".

„Köszönöm" felelte Keszu és 
legszívesebben megcsókolta volna, 
mint a testvérhngát. Egyszerre 
könnyű és vidám lett. Hátán ösz- 
szekulcsolt kézzel r; ablak elé lé
pett. Eukaliptusz és babérszag ér
zett a nyitott ablakokon át. Az 
épület előtt, az aszfaltozott téren 
csikorogva lassítottak a gépko
csik. Arrébb, a parton asszonyok 
sétállak pnermckekkel, halászok 
foltozták háláikat s biciklijével 
pyerek körözött

Keszu dalt zümmögött oly hal
kan, hogy maga Is alip hallotta.
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Fordította:
Jiiv_ Szilágyi András

„Unatkozik?" kérdezte a leány. 
„Nem", mondta őszintén.
A legtisztább igazságot mondta. 

Ebl;-n a szobában akár órákig el" 
álingáit volna, akkor se lett vol
na unalmas . . . Kellemes ilyen 
kitűnő lányt meglesni munka 
közben. De a titkárnő élesebb el
méjűnek mutatkozott, semhogy azt 
gondolta volna: Keszut főleg az 
érdekli, hogy mi var rá a másik 
szobában, ugyebár? Tréfásan meg- 
fenyegette Keszut:

„Szókénben mindenki ilyen ra
vasz?"

„Nem, nem mindenki."
Mind a kelten elnevették ma

gúiéit: a férfi hangosan, ahogy
mondani szokták, szívből, a lány 
6ra<osan, pillantását a titkár dol~ 
pozós-obája felé fordítva, mintha 
azt akarta 
illik, még

„fontos 
a leány 
változtatva.

„Ahogy vesszük ... Ha egyál
talán lehctevk fontos ügyei az 
egyszerű parasztnak . . .“

.,/d’a a szer ínyt . .

volna mondani: ez nem 
meghallhatják benn, 
iiguben jött?" kérdezte 
hirtelen beszédtárgyat

A FELSZABADULT LENGYEL- 
ORSZÁG
művelődési életében is tükröződik az 
építő lendület. A közművelődés kér
dései és intézményei a gondoskodás 
előterében állnak. Fokozottan lénye
ges ezek között a közoktatás átszer
vezésének az ügye, amely a közel
múltban nyert rendezést. Az uj ren
dezés ăz elemi oktatást hét, a kö
zépfokú oktatást hét osztályba kere
tezi. Gondoskodtak arról, hogy

az iskolák: hozzáférhetővé vál
janak az üzemi és falusi dolgo
zók gyermekei részére. Ennek 
megfelelően számos uj falusi ele
mi iskolát létesítettek s közép*  
fokú iskolákat állítottak fel.a 
munkásközpontokban, külváro
sokban, kisvárosokban é« falva*:

< kon. ; ''

A közoktatásügy különösen nagy len
dületet vett a visszanyert nyugati 
részeken, ahol á műszaki iskolákban 
megtízszereződött, a felsőfokú -isko
lákban pedig megháromszorozódott a 
diákok száma.
A LENGYEL FILMIPAR
1944 julius 22-e — Lengyel országnak 
a szovjet csapatok általi felszabadí
tása — óta óriási lépésekkel haladt 
előre a fejlődés utján. A német meg
szállók az ország valamennyi film
műtermét s csaknem minden mozgó
képszínházát elpusztították. 1945 ele
jén egész Lengyelországban mind

GEORGESCU
a román lilharmónikusok élén

Ha valakit a realista zene megtes
tesítőjének nevezhetünk. úgy az 
Beethoven volt, a maga egyedülálló 
és tömegeket mozgató művészetével. 
A zene hallgatására való nevelés 
céljainak .is az ö muzsikája , jelel 
meg legjobban Mellette a mi zenei 
nyelvünkhöz legközelebb Haydn és 
Mozart áll. de nálunk ők is ritkán 
kerülnek műsorra; helyettük inkább 
a romantikusok szólalnak meg na, 
gyobb számmal, akiknek hangja pe
dig csaknem polgárinak mondható. 
Mig a klasszikusok beszéde általá
nos emberi gondolatokból táplálko
zik, a romantikusoknál alanyi, 
mondjuk személyi élmények és ér
zelmek állanak az érdeklődés közép
pontjában. Az egyetemes haladó em
beri világszemlélet mindenkit kell, 
hogy érdekeljen, mert Goethe, Műtőn, 
Shakespeare vagy Madách müve 
mindannyiunkat közelről érint.

Georgescu mester, kiváló karmes
terünk talán ezért állított műsorába 
három Beethoven-szerzeményt: A 
hősi szemlélet művészi kristályosa- 
dósát jelentő Egmont-nyítányt; 
melynek hőse a népe szabadságáért

Keszunak mindez hizelgett.
E pillanatban kinyílt az ajtó. A 

dolgozószobából kijött két férfi és 
se jobbra, se balra nem nézve, el 
se búcsúzva senkitől, kilépeti o 
fogadótercmből . . .

„ügy látszik, kaptak egyet a fe
jükre", súgta halkan a titkárnő. 
„Kérem, elvtárs."

„Mirba", segített Keszu.
Tiszta, tágas szoba. Székek a 

falak mentén. — A bal ' sarok
ban Íróasztal. Mellette hosszú,’ 
zöld térítővel letakart asztal, rajta 
csomó újság, könyv: Jobbra tele
fonkészülék.

Férfi közeledik Keszu felé. Kö
zépmagas, fekete ruhát, fehér in
get, ragyogó kék nyakkendőt vi
sel. Arca széles, pofacsor.tjai ki
állók, homloka magas, haja gön
dör.

Mindezeket gyors pillantással 
Keszu már akkor felfogta, mikor 
a szobába lépett.

„Erezze jól magát", üdvözölte a 
férfi. „Rendkívüli vendég. Nagyszț 
ril, hogy eljött."

Megszorították egymás kezét.
-Mirba a neve?'*  

össze száz működőképes mozi volt; 
ma már 550 van. 1945-ben alig hét 
mózikaraván működött; ma 120 járja 
az országot. E karavánok 1948. év 
első negyében

630.000 kilométer utat jártak be 
B előadásaiknak több mint hét
millió nézője volt. A hatéves 
terv hatezer mózikaraván létesí

tését irányozza elő, 
aminek eredményeként az ország 
minden polgára lehetőséget nyer árra, 
hogy havonta megnézzen legkevesebb 
két filmet.

A mozgóképszínházak hálózatának 
a helyreállításé szorosan összefügg 
a vetítőgépek gyártásának a kérűe~ 
sével. E tekintetben a háború é.ótti 
Lengyelország teljesen a külföldi ter
meléstől függött.

Ma: â lodzi gyár már forga
lomba hozta a széles filmet ve
títő első 100 darab hazai gyár, 
tásu gépet s elkészítette a kes
keny filmet vetítő gépek első 

modelljét.
A lengyel filmgyártás is egyre fej
lődik mind mennyiségi, mind minő
ségi szempontból. 1948-ban Lengyel
ország egészében megvalósította do
kumentum-filmek gyártására vonat
kozó tervét: 26 rövid, illetve közép 
filmet készített. Élénk bíráló viták 
törekednek a lengyel filmgyártásban 
még mutatkozó hibák kiküszöbölésé
re. Minden esetre figyelmet érdemel 
az. hogy a lengyel film, megszületé
se ótá először, nemzetközi síke.rt'ret

küzd és lázong az elnyomás ellen. 
Zenében aligha akad még egy olyan 
mü, mely ezt a heroikus eszményt 
Beethovennél különben tudta volna 
hangokba önteni. Az ötödik szimfó
niában a kegyetlen sorsnak emel 
szobrot hangokból. Megnyitó rit
musmozgásáról ■: azt • mondotta maga 
a szerző, hóg^ igy kopog á sört az 
ajtókon. A két mii között hallottuk 
a negyedik zongoraversenyt; ezt - az 
érett, nagyszerű koncertet, melyet 
az ötödikhez viszonyítva elég ritkán 
lehet; hallani.

A közönség élénk érdeklődése a 
beethoveni müvek mellett, azok hi
vatott megszólaltató  jának, Georges
cu mesternek is szólott. Csak ha 
ilyen komoly mester, mint Georges
cu, áll a Román Filharmonikus ze
nekar élén, akkor látjuk, hogy mi
lyen jó ez a hangszer. Mintha ki
cserélnék és nem is lenne azonos 
azzal a muzsikus gárdával, melyet 
olyan sokszor birálgatunk. Az Eg
mont nyitányt és az ötödik szimfó
niát is színesen, biztos ritmusvéte. 
lekkel, határozottan és igen élveze

„Igenis!" jelelte Keszu.
„Miért olyan katonás? Hisz mi 

civilek vagyunk", tréfálkozott a 
titkár. „Frontharcos volt!"

„Igen,"
„Mesélje el, hol volt, merre 

járt és mit csinált?"
Keszu zavarba jött. Arra nem 

gondolt, hogy a múltjáról kell 
majd beszélnie. Tábori bluza zse
béből kihúzott egy darab papírt, 
amelyre a terv végrehajtás szá
mait és a kollektívgazdaság jövő 
terveit irta jel. A papirost észre
vétlenül visszacsusztatta a zsebé
be, . Emiatt a papir miatt majd
nem szégyelte magát, azt gondol
hatták volna, hogy mint valami 
szabályos szónok, kész beszéddel 
jött ide.

„A tűzkeresztséget Rosztovnál 
kaptam. Megsebesültem. Azután 
Kievet védtilk. Itt is jutott elég 
nekem. Voltam Lengyelországban 
is."

„Berlinben nem volt?"
„Oda már nem kerültem. Köz

bejött május kílmcedike."
„Devoltak mega helyett má

tok." 

is elkönyvel. Ebben a tekintetben ja, 
lentékeny eredmény az ,,Auschwitzi 
cimü film, amely előreláthatólag ha. 
marosan a mi mozgóképszínházaink, 
bán is műsorra kerül.
A LENGYEL SZÍNHÁZ
— mint ă lengyel élet minden ága —, 
úgyszólván a hamuhó éledt újjá 
háború után. Lengyelországnak ma 

45 drámai, 7 zenés és revü-, 5 
gyermek-, 18 báb- és 3 dal- ■ 

színháza van.
A széles tömegek, amelyek á múltban 
nem jutottak el színházba, ma szí-, 
vesen látogatják. A lengyel szinhái 
legsúlyosabb kérdése a miisor gondja. 
Még nincs meg az időszerű lengyel 
műsor, mely megfelel a mély tarea» 
dalmi átalakulásoknak. Lcggyakrab. 
bán Gogoly, Shakespeare, Moliére s 
a iengye) irók közül A. Frcdro, M. 
Balucki, S. Wyszpienszki, G. Zapol- 
ezka müveit játszák. Mindenesetre 
sikert jelent a silány kispolgári mü. 
soranyag teljes kiküszöbölése.

• A lengyel színházak előadásairól a 
legjobb vélemények szólnak. Szergej 
Obrázeov jeles szovjet színész len
gyelországi látogatásakor ezeket 
mondta a lengyel színházról: Ragyo- 
gó színészeik vannak. Én, Sztani- 
szlavszkij tanítványa, egyszerűen, 
ámultam." Nem kétséges, hogy ă 
lengyel színház, a szovjet színművé
szeitől tanuló lelkes munka eredmé
nyeként, olyan magas színvonalig 
emelkedik, amilyenre háború előtti 
történetében nem volt példa. , 

tesen magyarázták. A fúvósok is ; 
egész jók voltak. Különösen Pop 
Dumitru (fuvola), az obeista és a 
kürtösök viselkedtek hősiesen, no 
meg az üstdobos (Jarda), aki min
dig helyén van. Mintha Georgescu 
mester életet és játékoskedvet önte
ne muzsikusaiba varázspálcájával, • 
Mindenki odaadással, lelkesedéssel 
valóban kolleikiv módon dolgozik. . 
hogy kivitelezhesse a karmester el
gondolásait. Georgescu ért ahhoz, 
hogyan kell Beethovent helyesen 
értelmezni.

Ez alkalommal mutatkozott be az 
est eddig nálunk ismeretlen szólis
tája, Lídia Cristian zongoraművész
nő. Fegyelmezett hangszertudás, : 
szép árnyalások, muzikalitás az, 
amit játékában nyújtott. Bensőséges, 
szemérmes női lélek értelmezte 
Beethoven negyedik zongoraverse
nyét. Különösen a versenymű lassú 
tételében hallottuk Urai hangjait. 
Még- érezzük előadásán a mester 
gondos kezét, de komoly adottságai 
vitathatatlanok. Sikere megérde
melt volt.

(L. I. I.)

„1943 óta ..
A telefon csengetni kezdeti. 

Aelxander Ivanovics röviden vá
laszolt s újra Keszuhoz fordult 
kérdésével: „Városunkat tehát rég 
nem látta?"

„öt éve, ha azt a tavalyi egy 
napot nem számítjuk, amikor visz- 
szajöttem a frontról."

..Ss milyen benyomást tett 
magára a város Mirba elvtárs?"

,fagyon szép :tt, sokkal szebb, 
mint a háború előtt."

Alexander Ivanovics karonfogta 
Keszut és odavezette az ablak 
mellé, ahol natalmas városterv 
lógott.

„Mindjárt elmondom, hogy, 
hogy áll a dolog", mondotta a tit
kár és a tervnek hol az egyik, hol 
a másik részére mutatott. „Tíz 
utcát rendbehozti.nk. Ebben az 
evben ezt az utcát szépítjük meg. 
Ide mozit csinálunk. A kiadások 
teljes összege . .

Alexander Ivanovics kissé et 
gondolkozott és összehúzta sze
möldökét. Nyilván valami fontos 
jutott az eszébe, egy összeggel 
szemben kétely tódult fel benne. 
Miközben megnevezte az össze
get, felemelte a kagylót. Felhívta 
a városi szovjetet és beszélt vala
kivel a folyó év városépítési költ
ségvetéséről,

(Folytatjuk)



A Szovjetunió külügyminisztériumának 
nyilatkozata 

az „Északatianti Szövetségiről
Február elsejei lapszámunk- kaját világméretekben érvényre be akár közvetlenül, ■ akár máű 

bán megkezdtük a Szovjetunió juttassák. 
külügyminisztériumának az ‘ 
tfÉszakatlanli Szövetségiről szó
ló nayyjontosságu nyilatkozatá
nak folytatólagos közlését- Az 
alábbiakban folytatólag közöl
jük a nyilatkozatot.
Hasonlóképpen nem kell megfe

ledkezni arról, hogy a Rio de Ja- 
neiróban az északamerikai és dél- 
amerikaj országok által aláirt szer
ződés, amely biztosítja az Egye
sült Államok vezetőköreinek befo
lyását ezen államok túlnyomó

utón minél több1 államot vonj a-
Az Északatlanti egyezményt nak bé és ilymódon kézben tart- 

ezen politika főeszközének minő- hassák őket- ’ l .
sitik. Azok az országcsoportok, , Ebből a célból mindenféle meg" 
amelyeket Európában és Amerika- engedett vagy til«s eszközhöz 
bán megteremtették, ezen egyez- nyúlnak, pénzügyi . és ■ gazdasági 
mény tartóoszlopaivá kell váljá- manőverekhez folyamodnak, -

• Azt Ígérik, hogy'megjavítják 
ezen: országoknak gazdasági- hely
zetét, ezzel szemben ezek az ál
lamok a „dollárpoliiika" nyomá
sa alatt mindinkább újabb gazda
sági nehézségekbe bonyolódnak. 

A kis országokat az. ■ „esetleges 
támadó" rémével félemlitik meg 
és erőszakos eszközökkel nyomást 
gyakorolnak ezeknek az országok^ 
nak kormányaira. ■ .

Bizonyos, tekintetbenazonban 
a helyzet teljesen világos. Ugyan" 

fontos seinek körzeti egyezménye.7Ezál- ’S?hog?,
ahhoz, tel elrejti az egy^nény vSódi ^kor aÉ,Ny1ug^1 Uniót létrehoz- 
politi- teltét é.áW*  /

11» PCfiéSZ uHátl tuffía akadályozták a Szovjetunió és a
*** cg|ta*  VHay IUw|ai népi demokráciák közremüködé-

hogy az Atlanti-óceán északi vi- minisztérium nem merte, nyíltan, ki- sénekUehetőségét ebben az egyez- 
nyilvánítani az általa készített uj — 
cgyezmény szovjetellenes- célját, 
mert a Szovjetunió politikájának 
támadójellegét állító rágalmak egyre 
gyakrabban visszaháramlanak azok
ra, kik a politikái harc ilyen alantas 
módszereihez folyamodnak.

Az Északatianti Egyezmény ter
vezete és azok a körülmények, 
amelyek ennek előkészítéséhez 
vezettek, világosan megmutatták 
az angol-amerikai blokk világ" 
uralmi szándékaik . . - ■; ■ < 

Annak ellenére, hogy az Észák- 
- atlanti Egyezmény előírása szerint 
öt európai állam, valamint az 
Egyesült Államok és Kanada ké
pezik az egyezmény magvaț, min- ________ ___ *
denki számára világos, hogy ezt unió és az uj demokrácia országai- 
az ügyet az Egyesült Államok nak részvétele az Északatianti 
vezetőkörei irányítják. Ezek a 
körök, Nagybritannia. a legjelen
tősebb európai kapitalista hata
lom vezetőköreivel együtt egy 
tömböt'képeznek, 

! Ilyenformán az Északatianti 
Egyezmény a valóságban legfon
tosabb eszközét képezi az Egye
sült Államok és Nagybritannia 
támadó politikájának »,az Atlanti
óceán mindkét partján", illetve 
mind a két féltekén & ezáltal

*•—!*~*»**  5,. ..

. Ebből a célból mindenféle meg" 
tii«s

bán megteremtették, ezen egyez- nyúlnak, pénzügyi . és ■ gazdasági 
i ' ' * '-■ "■ ...................
nak.

Az Egyesült Államok vezetőkö
rei kezdettől fogva biztosították 
maguknak az ellenőrzést az egész 
ügy fölött.

Az Egyesült Államok külügy
minisztériuma az „Északatlanti 

többsége fölött, a mult év végén vidék kollektív biztonsága" cimzé- 
érvénybelépett. sü okmányban megkísérli az álta-

A Nyugati Szövetség megvalósj- la készített Északatlanti Egyéz- 
tását Európában és az. amerika- ményt úgy bemutatni, mint amely 
közi egyezmény életbelépését az az Atlanti öceán északi vidékén 
amerikai külügyminisztérium a fekvő országok biztonsági kérdé- 
fentemlitett okmányban f
előfeltételeknek tekinti i
hogy az Egyesült Államok politi- természetét és értelmét/

, dékének országait semmiféle tá
madás sem fenyegeti- Egyedül ez 
a tény is bizonyítja, hogy az 
ilyen egyezmény szükséges vol- 
voltára vonatkozó fentemlitett 
indokolás alaptalan.

Az amerikai külügyminisztéri, 
um abbeli törekvésében, hogy mi
nél inkább elrejtse az Északatlan
ti Egyezmény igazi természetét 
és célját, kénytelen volt nevetsé
ges kitalálásokhoz folyamodni. 
Ezek a Szovjetunió részéről rz 
Egyesült Nemzetek Szervezete
ben' fennálló .«akadályokra**  vo
natkoztak, valamint szándékoltan 
zavaros nyilatkozatokat tartal
mi útak, melyek szerint szükséges 
„az esetleges támadóval megsem
misítő erőt- szembeállitáni**-  Ez az 
állítólagos hivatása az országok 
különleges csoportjának- élükön 
az Egyesült Államokkal, melyek 
nem tudnak várni, mig az Egye
sült Nemzetek ' Szervezete elég 
erős lesz.

Az ásnerikai külügyminisztérium 
■aem tultă elrejteni az Északatlanti 
egyezmény ellenséges jellegét a 
Szovjetunióval és a népi demokrácia 
országaival szemben s az „esetleges 
*.ámadóra“ vonatkozó mindenféle 
>bskurus célzáshoz folyamodott. _

Másrészről áz amerikai külügy- megfelel az 

ményben- Kijelentette, hogy ezek 
az államok nem vehetnek részt 
az egyezményben, sőt azt is hogy 
az Északatianti Egyezmény ép
pen a Szovjetunió és a népi de
mokráciák ellen irányul.

A fentiekből kitűnik, hogy az 
Északatlanti Egyezmény célj á le
hetővé tenni az Egyesült Álla
moknak és Nagybritanniának. 
hogy minél több áUamriák diktál
janak, megfosztva őket attól a 
lehetőségtől, hogy önálló kül- és 
belpolitikát folytassanak. Ezeket 
az államokat segítő fegyverként 
használják támadó terveikben, 
melyek az angol-amerikai világ" 
uralmat akarják megvalósítani;

Ebben a helyzetben a Szovjet-

mwohameríkEl világóráim! 
Sörekvésaknak

Meg kell említenünk, hogy Chur- nek azonban nem kellene meg- 
chill fultoni szenzációs beszédé" akadályoznia a skandináv álla" 
ben, egy szokatlan összejövetel mókát, hogy az északatlanti cso- 

’ — ' port- érdekkörzetéhez tartózza*
nak.

E körök állítása szerint tárgya
lás folyik Franco Spanyolorszá- 
ga, Portugália, Olaszország. sőe 
Törökország bevonásának lehető-

keretében, amely Truman elnök
sége alatt zajlott le, az Egyesült 
Államok és Nagybritannia hábo
rú utáni legfontosabb feladatául 
i’p ezt a világuralmi törekvést 
jelölte meg-

Az Egyesült Államokon, Kana- gégéről is az Atlanti Egyezmény
be-E körök nyilvánvalóan , .azt 
hiszik, hogy ez a módszer előse
gíti az úgynevezett ^északatlan- 
ti“ vezető csoport feladatainak 
megoldását.

Ezenkívül tárgyalás folyik egy 
földközitengeri szövetségről, vagy
is egy Kelet-Földközi-tengeri 
egyezményről, amely az északat
lanti csoportnak segédeszköze 
lenne.

Ezek â tervek, amelyek az 
Egyesült Államok és Nagy brit an- 
nin védnöksége alațt minél több 
különálló államcsoport megalakí
tására irányulnak, még inkább 
bizonyítják, hogy a legjelentő
sebb imperialista csoport céljai 
nem csupán helyi jellegűek, ha
nem 

Szövetségben vagy, az államok kö
zötti hasonló szövetségekben nem 
is képezheti vita tárgyát.

Lehetett egy idő, amikor egye
sek azt hitték, hogy a háború utá
ni időszakban sikerülne nekik 
mindenféle nyomással és fenyege
téssel ekéritenj a Szovjetuniót a 
szocializmus útjáról,amelyet ma
ga elé tűzött, mert bizonyos „böl
csek" kiszámították, 'hogy a . má
sodik : világháború súlyos katonai 
és gazdasági megpróbáltatásai kö
vetkeztében a Szovjetunió annyira 
legyöhgülhete<t, hogy á belső ne
hézségeket saját grejéből nem 
tudja leküzdeni és kénytelen lenne 
elhagyni szocialista pozícióját g 
hogy a kapitalista hatalmaktól 
próbáljon gazdasági támogatást 
kapni.; t

EZEKNEK A SZÁMÍTÁ
SOKNAK KÉPTELEN- 

' SÉGE 
mindnyájunk számára nyilvánvaló: 
ez azonban nem akadályozta meg 
Őket abban, hogy mindenféle rö
vidlátó számadásokat készítsenek 
és hogy szovjet hazánkkal szem
ben ellenséges cselvetéseket Szőj- 
jenek.
, Az említett hivatalos okiratban 
az amerikai külügyminisztérium 
kéhytelen volt beismerni, hogy a 
szovjetpolitika „áthangolására**  
irányuló „három éve folyó" kísér
letezései kudarcot vallottaké

Az amei-ikai külügyminiszté
rium nyilván azért állította 
mindezt, hogy Igazolja jelenlegi, 
áz Északatlanti Szövetséget illető 
tervet, mert most már nem le
hetséges eltitkolni a megalakulás 
folyamatában levő „Északa'lanti 
csoport" szovjetcllenes jellegét.

Az elmondottakból kiderül, 
hogy az Északatlanti Szövetség 
ténylegesen egy korlátozott számú 
hatalmi csoport támadó törekvé
seinek és elsősorban ég legna
gyobb mértékben az Egyesült Ál
lamok és Anglia vezetőkörci erő
feszítéseinek legszélescbbkörü ki
fejezése. Ezek egyik vagy másik 
utón e célokhoz akarják jdomi'ani 
az Egyesült Államokkal szemben 
engedelmes vagy közvetlenül tő- 
Mlk függő más államok kormá
nyainak politikáját.

A nagvfontosságn nyilatkozót foly
tatását holnapi lapszámunkban kö
zöljük.

ián és az öt nyugateurópai álla
mon kívül, amelyek között Lu
xemburg is ,•északatianti" állam
ként szerepel, az Északatlanti 
Egyezmény tervezete más álla
mok bevonását is előirányozza.

Ezzel kapcsolatban sok tárgya
lás folyik és ezekhez sok magya
rázatot fűznek.

Megemlítik Svédország, Norvé
gia és Dánia meghívását is. az 
egyezményhez való csatlakozás 
céljából és hangsúlyozzák Norvé
gia kormányának ebben az ügy
ben kifejtett különleges tevékeny
ségét.

Egyes körök úgy akarják az ez
zel kapcsolatos nehézségeket el
kerülni. hogy különleges sknndi- 
náv-cgyezményt kötnének, mely-

egyes hatalmaknak ez eaész föld 
kereiség uralmára irányuló

meg.
a dé'kcletázsiai 
megalakítására 
amelynek gya-

igényeit testesítik
Ezt bizonyltja 

államcsoportok 
vonatkozó terv is. 
korlatt megvalósítása a közűmult- 
bnn Delhiben (Indiában) megtar
tott értekezleten 'kczdőuö't meg. 
Ezt az értekezletet az indonéziai 
kérdés megtárgyalásának ürügyé
vel hívták össze.

Természetesen ez államok egyes

vezetőinek szolgai magatartása 
nem lesz elegendő ahhoz, hogy 
Ázsia népei arra a veszélyes és 
kockázatos útra lépjenek, amely
re állandóan csábítják őket a 
gyarmati hatalmak és tőkés uraik. 

Mindez azt bizonyltja, hogy az 
Évzakatlanti Szövetség megalakí
tásával az Egyesült Államok és 
Nagybritannia vezetőkörei arra 
törekszenek, hogy ebben az űgy-

Alkalmazzuk helyesen 
az uj fizetési rendszert

A Román Munkáspárt központi 
lápja, a „Scânteia**,  január 31-i 
számában „Az uj fizetési rendszer 
helyes alkalmazásáért" című vezér
cikkében megállapítja ázt, hogy a 
Román Munkáspárt Központi Ve
zetősége decemberi plenáris ülésé
nek határozata szellemében megal
kotott uj fizetési rendszer a dol
gozó nép közös érdekeit egyezteti 
Össze minden egyes dolgozó egyéni 
érdekeivel.

Az uj fizetési rendszer meg
szünteti a régi rendszer igazságtaí- 
lanságait, amely abban állott, hogy 
nem. tett .különbséget a képesített 
és képesítés nélküli munkások, a 
nehéz és könnyű munkák, az egész- ~ _____
ségre ártalmas és egészségre nem . rá< hogy magasabb képesítés meg- 
ártalmas körülmények között vég- szerzésével ők is alkalmassá vál- 
zett munká, a sokat és jól termelő 
és a keveset és rosszul termelő 
munkások között. A „Scânteia" pél
daként említi meg, hogy a régi fi
zetési rendszer szerint a IX. fize
tési osztály II. csoportjába sorolt 
acélolvasztó 3913 lej alapfizetést 
kapott, ugyanakkor egy szövőgyári 
munkás, aki könnyeibb és az egész
ségre kevésbbé ártalmas munkát 
végzett, 5008 lejt. Az uj fizetési 
rendszer szerint az acélöntőt ă IV. 
fizetési osztályba sorolják és fi
zetésé 5824 lej. A vezércikk rámu
tat arra, hogy a munkás alapfi
zetése az az összeg, amit a norma 
teljesítéséért kap. Az a munkás, 
aki túlteljesíti a normát, annyival 
nagyobb fizetést kap, mint ameny- 
nyivel túlszárnyalja az előirt nor
mát. A munkában restek, akik nem 
törődnek á termeléssel, munkájuk, 
nak megfelelő fizetést kapnak.

A régi fizetési rendszer szerint 
a Vili, fizetési osztály I. csoport
jába sorolt bányász alapfizetése 
5270 lej volt,/most — ha meg van 
a szükséges szakmái tudása —, az

I. csoport EV. osztályába sorolják 
és ha az előirt normát teljesíti, 
5824 lej fizetést kap. Ehhez a fi
zetéshez hozzájön még a bányában 
való leszállás után járó prémium. 
Amilyen mértékben a bányász, 
normájához képest, több vagy ke
vesebb szenet fejt ki, annál, na
gyobb vagy kisebb á fizetése.

A .mult fizetési rendszerében a 
fizetési fokozatok legalacsonyabb 
osztályában a tisztviselők és tech
nikusok voltak. Ma az uj fizetési 
rendszer szakmái képesítésük és ki
fejtett erőfeszítésük mértékében 
javadalmazza őket. A felelős mun
kát végző vezetők javadalmazása 
serkentőleg hat â többi munkások-

janiik felelős munkák elvégzésére
A vezércikk rámutat árrá, hogy 

minden egyes munkásnak alaposan 
kell ismernie az uj fizetési rend
szert és az abból származó előnyö
ket, Felelősségteljes feladat hárul 
a besorolási bizottságokra, ame
lyeknek körültekintéssel kell még- 
vizsgálniok minden egyes munkás 
helyzetét, hogy a fizetési táblázat 
besorolási iránymutatóját helyesen 
alkalmazzák és'mindenkit a végzett 
munka, valamint gyakorlati és el
méleti tudásának megfelelően so
roljanak be.

Az uj fizetési rendszerrel a Ro
mán Munkáspárt és a kormány 
erős, fegyvert adott a munkásosz
tály kezébe a termelés növelésére 
és a dolgozók életkörülményeinek 
megjavítására. A pártszervezetek 
feladata,, hogy megfelelő felvilágo
sító munkával tudatosítsák ezt a 
munkástömegek soraiban, hogy ez a 
bérpolitika a szocialista- öntudat, 
a szocializmusért folytatott harc 
fontos mozgató ereje legyen.

■ •<

AZ ÁLLAMI TERV TŰT HALADÁSÁÉRT

.308 szegecset vertek be

a galaclOaJóépitő mQOfíty sgoclaJísfa 
numkaversenyben álló csoporí^al ,

GALAC. —- A szocalista munka versenyek keretében á gáláéi szege
cseink uja-bb jelentős eredményeket értek el. Az Állami Terv tulszárnya-. 
lásáért indított szocialista munkaversenyekben a gaiaci SRT hajóépítő 
műhely nyolc szegecselő csoportja is részt vesz. '

A szocialista munkaversenyt a 148. számú 2000 tonnás petróleum
tank készítésénél kezdték el. Az első 8 órai munkaidő alatt az előirány
zott 480 szegecs helyett — ez volt a norma — 26.388 szegecset vertek be.

Ebben a hatalmás teljesítményben Vasile Ioan 3947 és Berdila Stroe 
3455 szegecset vertek be.

A hajóépítő miihely nyolc szegecselő csoportja hatalmas lendülettel 
és lelkesedéssel folytatja a munkaversenyt, ;

J ’ - • ' ’

Leiárt a lakbérleti szerződések 
bemutatásának határideje

Kik mentesültek a bemutatás alóli
KOLOZSVÁR — Az 1948 de

cember 4‘e előtt lejárt lakbérleti 
szerződések vagy bérleti viszony
ra vonatkozó szóbeli megállapo
dások írásbeli szerződéssel való 
helyettesítésének határideje janu
ár 31-én> hétfőn lejárt-

A háztuladonosok az 1948 de
cember 4-e előtt lejárt lakbérleti 
szerződések meghoeszabbitása cse" 
tén vagy az 1948 december 4-e 
előtti időben létrejött szóbeli 
megállapodások Írásbeli szerző
désbe foglalása alkalmával a lak
bérleti szerződés aláirá-.át nem 
tehetik függőve attól hogy a lakó 
bizonyos idő után a bérel' lak*  
részből kiköltözzék. Az 1948 áp
rilis 23-a előtt megkötött lakbér
leti szerződéseket ugyanis a tör
vény 1950 április 23-áig mcghnsz- 
sznbbitotta és ennek megíclelölcg, 
minden ilyenirányú törvényen ki. 
uüli megállapodás érvénytelen.

Január 31-éig bezárólag a tör
vény Íakbérieti szerződés megkö" 
tésére köte’ezte míndazska’. kik
nek szerződése 1948 december 4-e 
előtt lejárt vagy szóbeli megálló- 
podás alapján lakott a lakásban. 
Nem kell lakbérleti szerződést 
kölnié; 1. h áriul aj ttonoo szülőnek

gyermekével; 2. háztulajdonos . 
gyermeknek szüleivel; 3- háztu- 
lajdonos testvérnek testvérével’, 
amennyiben ez utóbbi nőtlen: 4. 
háztulajdonos nagybácsinak uno- 
kaöccsével, ha ez utóbb: nőtlen; 
5- háztartási alkalmazottnak és 
házfelügyelőnek.

A városi adóhivatal hétfőn este 
8 óráig mintegy 7000 íakbérieti 
szerződést láltamozott. A közön
ség az utolsó napokra hagyta a 
Íakbérieti szerződések látt.-mozá- 
sát, mégis □ tisztvise'ők mindent 
elkövettek- hogy a láttamozás és 
illetékbefizetés rendben és gyor
san meg'ör!é.n}ck.

Azok, akik a törvény rendelke
zései értelmében nem tettek ele' 
get ’.akbérleti szerződéseik bemu
tatásának. a határidő lejárta. u’dn 
10 száznlckos pénzbírságot fizet
nek n kivetett illc’ék ufón és nem 
mentesülnek a törvény büntető 
rendelkezéseinek alkalmazásától 
sem- A városi odóhimtal köreoci 
jncpkczd’ék a helpszúií ellenőr- 
zést és a törvény értelmében el
járnak a mulasztókkal szem^-’n
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A Csíkszeredái IPEIL 9 ponttal veretlenül nyerte 
a RNK iégkoronsbainokságot

Három és fél vasúti kocsi gyapjú 
nem megvetendő mennyiség. Ha csak tíztonnás kocsikat szá
molunk, akkor is harmincötezer kiló. S hány juh ad ennyi gyap
jút egy évben? Nagyon sok. S mennyi jó meleg gyapjúszövetet 
lehetett volna ebből az óriási mennyiségből szőni, hány gyerme
ket, férfit, asszonyt felöltöztetni!

És ez a rengeteg mennyiségű gyapjú itt veszett el a mult 
'évben Kolozs megyében. A juhtartó gazdák nem gondozták 
megfelelően a juhokat, a juhok megrühesedtek s használhatat
lanná vált a gyapjú. Pontosan kiszámították, hogy kereken há
rom és fél vasúti kocsi rakomány mennyiségű. S ami egészen 
lesújtó, valószínű, hogy nem jobb a helyzet az ország többi me
gyéjében sem.

íme, ezért határozta el a földművelésügyi minisztérium 
hogy már ebben a tervévben az eddiginél sokkal nagyobb gon. 
dót fordítanak a juhok gondozására. íme, ezért vette munkater
vébe a kolozsmegyei mezőgzdasági kamara állattenyészétési 
osztálya, hogy ebben- az évben legalább hatvan falubanjuh-fü- 
rösztöt létesítenek. De lehetőleg minden faluban,

Egy-egy juh-fürösztő megcsinálása igazán nem nagy dolog. 
Annál nagyobb az igy nyert gyapjú mennyisége. Három és fél 
vasúti kocsi Kolozs megyében, három és fél vasúti kocsi Szi
lágyságban, ugyanannyi Szolnok-Dobokában, Biharban ... De 
minek folytassuk? Sürgősen meg kell építeni azokat a juh. 
fürösztöketl

MAROSVASÁRHELY. — A vasár
napi Petrolul—RATA 5:2-ős megle
petésszerű eredmény után, a baj
nokságok utolsó fordulójában újabb 
meglepetések következtek. A Der
mata csapata, nagy lelkesedéssel 
játszva, 6:2 (4:1, 1:0, 1:1) arányban 
győzte le a RATÁ-t verő Petrolul 
csapatát. A segesvári CFR, amely 
első négy mérkőzését elvesztette, az 
utolsó fordulóban 4:3 (1:1, 1:1, 2:1) 
arányban győzött a bukaresti Di
namó ellen.

Az IPEIL—RATA döntőmérkőzést 
4000 néző előtt játszották le. Erre a 
mérkőzésre Csíkszeredáról is 600-an 
rándultak át, hogy szemtanúi legye
nek ennek a döntőmérkőzésnek, 
amely izgalmas küzdelem, után 1:1 
(0:0, 0:1, 1:0) arányban döntetlenül 
végződött. Ezzel a döntetlen ered
ménnyel az IPEIL csapata veretle
nül nyerte meg a RNK 1949. évi 
országos jégkorongbajnokságát..

Az országos jégkorongbajnoksá. 
gok végleges állása a kővetkező:

9 
7 
(5 
5 
2 
1

tékosai is, mint a legsportszerübben 
játszó csapatok.

A fővárosi lapok részletesen fog
lalkoznak a Petrolul—RATA mérkő
zéssel, amely a jégkorongbajnoksá
gok egyik legnagyobb meglepetése 
volt. Megemlékeznek arról is, hogy 
a mérkőzés után, amikor a Petrolul 
csapatának játékosai középre vonul
tak, hogy kezet adjanak a RATA

játékosainak, erre Incze I, a RATA 
csatár játékosa kézfogás helyett szem
közt köpte, majd pofonütötte a Pet
rolul egyik játékosát. Incze I. sport
szerűtlen viselkedése a marosvásár
helyi közönség előtt is nagy felhá
borodást keltett, akit a RÁTA ve
zetősége valószínűleg hosszabb időre 
eltilt a játéktól.

Â szovjet edz®

1. IPEIL 
RATA

3. Petrolul 
Dermata

2.

A .MNSz KOLOZSVÁRI I. KE
RÜLETI SZERVEZETÉNEK népi 
színjátszó csoportja február 6-án 
Borsán, 16-án Sármáson és 26.án 
Mócson tart előadást.

TERMELÉSÉNEK ÖTSZÖRÖ
SÉRE való emeléséért nagy beru
házásokat eszközöl a nagyszalon
tai konzervgyár. Napi 100 sertés 
helyett 500 sertést akarnak feldol- 

u gozni. Azt a husmennyiséget, amit 
eddig 5 nap alatt fagyasztottak 
meg, ezentúl 24 óra alatt fagyaszt
ják.

400 MILLIÓ RUBEL megtakarítá
sára kötelezték magukat a szovjet 
dolgozók 1949.ben. A moszkvai 
Sztálin-kerületben 103, a moszkvai 
és moszkvakörnyéki üzem gyűlésén 
kezdeményezték a takarékoskodást.

ŐSSZEL KÉT TRAKTORRAL 
SZÁNTOTT, de tavaszra 30 traktor
ral kezdi meg munkáját a székely 
bidi gépállomás. Az Állatni Terv ér
telmében tavasszal 1600 hektárt kell 
felszántaniok.

MUNKAVERSENYT INDÍTOT
TAK a márosvásárhelyi ipari szak
iskola műhelyében dolgozó tanulók. 
Egymással versenyezve készítik a 
bútorgyár építéséhez szükséges csa
varokat. Emellett a bentlakás étkez
déjének kályháit és edényeit is itt 
készítik el.

NYOLC SZATMÁRI FŰRÉSZ
GYÁRI MUNKÁST szakiskolába 
irányítanak. A tanfolyamra kijelölt 
szakmunkásokat a moldovai Darma- 
nesti község fürészipari szakiskolá
jába küldik a közeljövőben.

Fokozódik a hideg
A Szovjetunió fölé jutott vi

harciklon hatására Közép-Euró- 
pát egyre újabb hideg légtöme. 
gek árasztják el Skandinávia 
északi részei felől, ahol a hideg 
a —20 fokot is meghaladja.

Erdélyben megismétlődő hózá
porokkal tovább tart a hideg 
északi szél uralma, talajt 4—10 
cm.-es hóréteg borítja. Kolozs
váron tegnap délben a hőmér
séklet —3 fok. este 9 órakor —7 
fok volt. A légnyomás este 762 
mm., alig változik.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS 
CSÜTÖRTÖK DÉLIG:

Időnként még élénk észak
nyugati szél, gyorsan változó 
felhőzet, több helyen újból futó 
havazás, hózápor. A hőmérsék
let még tovább csökken, erős 
éjszakai fagy.

TOVÁBBI KILÁTÁSOK: 
Fokozatosan szárazabb idő, a 

hideg tovább tart.

4 világosság

NÁGYGAZDA-LEGÉNYEK TÁ
MADÁST INTÉZTEK egy demokra
tikus előadás ellen Csikmadarason. 
Legutóbb ezek a legények kétes- 
hirü darab előadására kértek enge
délyt az illetékesektől, de az enge. 
délyt érthető okokból nem kapták 
meg. Ugyanakkor a demokratikus 
szellemű ifjak' az „Arviz**  cimü da
rabot adták elő, mire az irigységtől 
átitatott nagygazda-legények doron
gokkal és késekkel a rendezőségre 
támadtak. A tettesek ellen a csend
őrség erélyes eljárást indított.

NAGYSZABÁSÚ ARANYLOPÁST 
FEDEZTEK FEL a kereszthegyi és 
veresvizi aranybányában. A bányák 
n éhány alkalmazottj a ren dszeresen 
csempészte kí az aranytartalmu port, 
melyből odahaza kiolvasztotta az 
aranyat. A vizsgálat kiderítette, 
hogy kétezer gram aranyport csem
pésztek ki ezidáig. A nyomozó kö
zegek 484 gram tiszta aranyat és 180 
gram aranyport találtak az őrizet
bevett egyéneknél. A nagyszabású 
aranylopásnak 30 vádlottja van. Át
adták őket az ügyészségnek.

JELENTŐS ÚJÍTÁST VEZETETT 
BE a brassói Szovrom-traktor gyár 
munkarenddel kitüntetett munkása. 
Vacareanu Nicolae munkatársával, 
Caina Vasileval egy*  olyan szerszá
mot készített, mely a munkájukat 
14 percről 3 percre szállította le. A 
munkásujitóknak a gyár vezetősége 
fejenként 14 ezer 500 lej jutalmat 
adott.

FEKETESZESZ FŐZÉSEN kaptál: 
rajta Pulugor György,- Pulugor 
Gyula és Zsigmond Mihály kokosi 
nagygazdákat. Pulugor Gyula pincé
jében 100 literes rézüstöt találtak, 
amiben rendszeresen főzték a pálin
kát. A házkutatás alkalmával a 
szeszkészletet, valamint a berende
zést a nyomozó közegek bűnjelként 
lefoglalták, a szeszfőző kulákokat 
pedig az ügyészségnek adták át.

ELKÉSZÜLT A VILÁG LEGNA
GYOBB vízturbinája. A Icningrúdi 
Lenin-gépgyár csak a közelmúltban 
fejezte he n 12 ezer kilownttos telje- 
íitőkópcssógü vízturbina gyártásút. 
A turbinát űz egyik nagy vasipari 
izem kohójának szellőztetéséhez a!- 
'.almazzák. Percenként 1000 köbmé- 
er Itrve^ő: nioz/nit iné.'.

SZERVEZETT TOLVAJBANDAT 
fogott cl az uzonl mllicia. Három
szék megye községeiben hosszas 
nyomozást folytattak le a banda 
felgöngyölítésére. A tolvajok Bihari 
Sándor bandavezér irányításával 
marhákat, disznókat és lovakat tu
lajdonítottak cl. A lopott állatok 
bőrét Türkös községben Kerekes 
Gyula tímár dolgozta fel feketén. 
Mindnyájukat átadták a sepsiszent
györgyi ügyészségneJc.

4.
5. CFR(S)
6. Dinamó

«541
5 3 1 

3 0 
2 1 
1 0

5
5
5
5 0 1

0
1
2
2 
á
4

24:11 
35:10 
17:15 
14:17 
11:37

9:20

Az országos bajnokságok után a 
Korcsolyázó Szövetség emlékplaket
tel jutalmazta meg a kitünően szere
pelt Csíkszeredái IPEIL játékosait, 
de ugyancsak kitüntetésben része
sültek a Petrolul és a Dermata já-

téli

Népi sí és sakkverseny 
lesz vasárnap 
Kolozsváron

SPINDLERUV MILYN. — A
főiskolai világbajnokságok első ver
senynapján a RNK versenyzői jó 
helyezést értek el a mülesikló ver
senyben. 30 versenyző közül. Bara a 
tizedik, Coliban a 11-ik, Rosculet 
pedig a 16-ik helyen végzett, meg
előzve a legjobb külföldi verseny
zőket.

A szovjet edző nemcsak irányítója, hanem a szó igazi értelmében 
i nevelője is a szovjet sportembernek. Nemcsak uj rekordok megdöntő- 
‘ sere készíti elő a sportolókat, hanem jő honpolgárrá neveli és lelkesíti 

a szovjetember nemes jellemvonásaiért ~ becsületesség, igazságszeretet, 
> férfiasság és bátorság.

A szovjet edző az összes edzőmódszerek tökéletes ismerője és 
ugyanakkor kiváló szervező is. A szovjet sportolók nagy tömegében ál
landóan a fiatal tehetségeket keresi.

Tudósokkal és tapasztalt sportemberekkel közösen dolgozza ki a 
különböző sportágak eredeti edzési módszereit. A Szovjetunióban állami 
edzők működnek a tornában, labdarúgásban, atlétikában, síben, korcso
lyában, úszásban és más sportágakban. Minden állami edző mellett ta
pasztalt edzőkből, pedagógusokból és szakorvosokból álló tanácsadó cso
port működik.

Az állami edző vezeti az egyes sportágakban az oktatási és mód
szertani anyagok kidolgozását és gondoskodik a szovjet válogatott 
együttesek utánpótlásáról.

A szovjet állami edző tisztséget rendszerint régi, gazdag sportta
pasztalatokkal rendelkező sportember tölti be. A labdarúgás állami ed
zője Miháj Tavárovszki, régi labdarugójátékos. Ma 45 éves. 16 éves 
korában kezdett el játszani. Legendáshírű edző ma a Szovjetunióban. A 
kievi Dinamó edzője volt, mikor csapata 6:1 arányban győzte le az 
európaihirü francia RedStar csapatát. Ö készítette elő Ukrajna labda
rugócsapatát, mely Törökország hálóját kilenc góllal terhelte meg a.tö
rökök egy góljával szemben.

Az úszás állami edzője Nikoláj Butovics, aki a legkiválóbb szakte- 
kintélyek egyike. Az ő neveltje Simion Bojcsenko és Leonid Meskov, e 
két világhírű szovjet úszó.

Georgij Vasziljev, az atlétika állami edzője. Sporttudományi mun. 
kaja, az „Oroszországi, Egyesült Államokbeli és Európai atlétika törté! 
nete", egy csapásra egész Európában közismertté tette nevét.

.... - ja „Sovjetcki Sport**  után.)

Népi si és safckverseny lesz 
vasárnap Kolozsváron

KOLOZSVÁR. — Február 6-án 
tovább folytatódnak a népi siver- 
senyek küzdelmei. Reggel 9 órakor 
a Bükk-erdőben rendezi meg a ko
lozsvári Népsport Szervezet II-ik 
siversenyét, melyen részt vehetnek 
mindazok, akik a január 23-i ver
senyen is indultak. Ezen a verse
nyen is 14 éves korig 1000 méteren 
1500 méteren 17 éves korig leányok 
részére, 2500 méteren 17 éves korig

Jó helypxést értek el a.
RNK si öl a téli főiskola

- ksago on
tegnap újabb győzelmet ért el a 
szatmári CFR együttese ellen 40:25
(23:14) arányban. Kosárdobók: Ga" fiuk részére, 17 éven felüli nők ré*  

szére 2500 méteren, 17 éven felüli 
férfiak részére pedig 4000 méteren 
rendezik meg a versenyt.

Vasárnap délután 3 órakor ugyan
csak a Bükk-erdőben a kerületi si-

menczi 14, Szilassy 14, Sántha 6, 
László 4, Tenkei 2, illetve Szeredai 
13, Szteklocs 6, Pintye 4 és Kosa 2. 
A visszavágó mérkőzést február hó 
13-án játszók le Szatmáron.

bajnokságok kerülnek megrendezés
re, melyen a kolozsvári sizökön kí
vül Borsa, Gyalu és Hosszufalu si- 
versenyének első 5—5 helyezettje is 
indul.

A kolozsvári Népsport Szervezet 
vezetősége ma, szerdán este 7 óra
kor értekezletet tart az összes szak, 
szervezeti, egyetemi, katonai és is
kolai sport- és sifelelősökkel.

Ugyancsak vasárnap kezdődnek 
meg az ország minden városában a 
népi sakk versenyek küzdelmei. Ko
lozsváron 
szervezet 
gon való

eddig több, mint 20 szak
jelentette be a bajnoksá- 

részvételét.

>

TRAKTOROK ÉS FÖLDEMELŐ
GÉPEK érkeztek a Szovjetunióból 
a nagyszalontai csatornázási mun
kálatokhoz, A földemelő gepko- 
losszus teljesítménye: 45 másod
perc alatt 1 köbméter földet kotor 
ki és azt 4 méter magasságban 36 
méterre is képes eldobni, vagyis 
nem egészen 5 perc alatt 6 kubi
kos 8 órai munkateljesítményét 
végzi cl. Ezenkívül útban van még 
egy hasonló teljesítményű földhá
nyó gép és 4 darab földszántó. A 
technikái ügyosztály mindent elkö
vet, hogy a gépeket még a héten 
üzembe helyezze,

NYÍLTTÉR
E rovat alatt közlötíckért nem vál. 

lal felelősséget a szerkesztőség.

Vigyázat! Kereskedők! Ha Vékony 
Ernő nevű utazó jelentkezik, hogy 
„Ofert" kolozsvári cég névében 
rendelést vegyen fel, kérem azon
nal adjál: át a milíciának. Az ól- 
hala felvett rendelésekor? és előle
gekért. felelősséget nem vállalok. 
,.Ofert" cég, Kolozsvár, Széchenyi 
tér 32.

NAGYSZABÁSÚ BÖRFEKETÉ- 
ZÉST LEPLEZTEK LE Marosvásár
helyen. Bartha Ferenc Muresan- 
utca 63. szám alatti szűcs lakásán 
nagymennyiségű rejtett bőröket ta
láltak A házkutatás alkalmával 
ezenkívül 88 méter női és férfi szö
vetet találtak elrejtve. A feketéző 
szücsmestert és a vele cimboráid 
bőrrejtegetőke? átadták az ügyész, 
ségnek.

EGYSZERRE HÁROM MUNKA
VERSENYBEN vesz részt a szat
mári Állami Élelmiszeráruház. Nem 
régen a helybeli „Somosul" mun
kásszövetkezettől, majd - később az 
állami élelmiszerüzletek nagyváradi 
tartományi központjától kapott ver
senykihívást. Ezenkívül belső ver
senyt indítottak a dolgozók.

A Mohári MBzHIRM
A Magyar Népi Szövetség kolozs

vári szervezete felhívja tagjai fi
gyelmét, hogy azok, akiket a tag
felülvizsgálás során az utcafelelősök 
nem találtak odahaza, tagságuk rcn. 
dezcsére jelentkezzenek az utcafelc- 
lősöknél vagy a szervezet Molotov- 
utea 16. szám alatti székházában.

A jelentkezésre vigyék magukkal 
régi tagsági könyvecskéjüket. A tag- 
fclülvizsgálást a közeljövőben lezár
ják. Azok, akik tagságuk felülvizs
gálása végett nem jelentkeznek, el
veszítik szerzett jogaikat.

Február 2-án, szerdán este 7 óra
kor I. kerületi szervezői gyűlés a

Molotov-utlca 16. szám alatti szék
házban.

Este 7 órakor írisz-kerületi szer
vezői gyűlés a Máramaros.utca 182. 
szám alatti székházban.

Február 3-án, csütörtökön délután 
6 órakor IV. kerületi vezetőségi ülés 
a hídelvei Református Egyházköz
ség termében.

Este 7 órakor a III. kerület tag
gyűlése a Böszörményi-utca 12—14. 
szóm alatti szdKházban.

Este 7 órakor VI. kerületi szerve
zői gyűlés a Móeok-utja 84. szám 
alatti iskola termében



Haji mául, íjö üíüi ü3U llöAiüi üli áHHSS 
tési bizottságok haladéktalanul meg" 

végzik el a tavaszi vetést Kolozs megyében
azt is, hogy egyes községek megkés
tek a trágya kihordással. 31 ezer 
hektárt kell összesen a tavaszi muas 
tálatok megkezdéséig megtrágyámi 
8 eddig mindössze 9 ezer hektáron 
végezték el a munkát.

A terv ismertetése után Oridu- 
neanu mezőgazdasági kamarai igaz
gató adott gyakorlati utasításokat, 
majd Horea Marian megyefőnök is
mertette március 1-ig napról-napra

A fárától és községi bizottságoknak gyorsliferoben 
bekell fefezniök az élőkésziiö munkálaíokai

déktalanul hozzá kell kezdeni a ve
tési munkálatokhoz. Ezt megelőzően 
azonban még e hó 20-ig használható 
állapotba kell tenni valamennyi me
zőgazdásági szerszámot és gépet, 
számba kell venni a vetőmagot s ahol

KOLOZSVÁR. — A ko’orsmegyei A fogatok 17.389 lóerőt képviselnek kát, a második szakaszban, ami 14 
totóst bizottság Horea Marian im&- s ezt 20 százalék kivételével, amit <!‘-K
J^főnök elnökletével kedden dél- egyéb célokra használnak fel, mind a 

értekezletet tartott a járási ve- vetési terv végrehajtásának szolga- 
tfei bizottságokkal és a szolgabirák- latéba állítják. Ez annyit jelent, hogy 
Li Az értekezleten resztvettek azok egy pár igásállatra egyharmad hek- 
a községi tisztviselők is, ăk-ik e nă- : v""
poa fejezték be a kéthetes-<közigazga- 
|ási tanfolyamot. A megyei vetési 
bizottság, helyesebben a Mezőgazda- 
sági Kamara felelősei ismertették a 
tavaszi mezőgazdasági munkálatok 
részletes tervét, valamint az állat te
nyésztési tervet. Mindkettőt az Ál
lami Terv figyelembevételével és a 
megelőző évi hasonló tervekből és a 
gyakorlatból levonj tanulságok alap
ján állították össze.

A két terv ismertetése előtt 
yiăzgăreanu felügyelő tartott elő
adást á Szovjetunió kollektív és gé
pesített mezőgazdáságának fejlődé*  
séről és nagyszerű eredményeiről. 
Hangsúlyozta, hogy Hazánk mező
gazdásági elmaradottságát mi -is csak 
ezen az utón leszünk képesek teljesen 
felszámolni,

- Az állattenyésztési tervet — me
lyet lápunk egyik előző számában 
már közöltünk — Balutu vármegyei 
főállatorvos ismertette. A részletes 
vetési tervet Porhib, á kolozsmegyei 
mezőgazdasági kamara vezető főmér
nöke terjesztette az értekezlet elé. 
A- tavasz folyamán

Kolozs megyében összesen 98.650 
hektár területet vetnek be. Eb
ből 47.642 hektárt kukoricával, 
8500 hektárt árpával, 2500 hek- 
tárt tavas2buzával, 400 hektárt 
rozzsal, 8500 hektárt zabbal, 3500 
hektárt krumplival, 3700 hektárt 
olajosmagvakkal, 3200 hektárt 
bükkönnyel, 1530 hektárt Ióhe. 
révei, 1230 hektárt lucernával, 
2300 hektárt cukorrépával, tex- 
tilnövénnyel és dohánnyal, 800 
hektárt takarmányrépával, 1876. 
hektárt zöldséggel, mig 10 hek
tárt gyógynövénnyel vetnek hé.

ügárnak az egész vetésterületiből csali
4500 hektárt hagynak meg.

A vetési tervet járásonként és 
községenként is kidolgozták és azo
kat már eljuttatták a járási, illetőleg 
községi vetési bizottságokhoz.

tárnyi terület esik, ennyit kell fel- 
szántaniok.

A vetési mnnkâlatokăt három sza
kaszban végzik. Az első szakaszban 
8 nap alatt a korán vetendő magva*

napig tart, kukoricát, zabot, stb. ve
tik el, mintegy 56.600 hektár terii*  
leien, végül a harmadik szakasz 
mindössze két napig tart. Az egész 
vetési időszak tehát. 26 napot vesz 
igénybe. A szakemberek 'pontos szá- a helyi szükségletből nőm tudják ie- 
mitása szerint ez idő alatt a vetést dezni, be kell szerezni, továbbá meg ... ,-
tökéletesen el lehet végezni. Az álta- kell szervezni a magtisztító és csíráz- a mezőgazdasági szakemberek, á ve- 
iános elv az, hogy mihelyt az idő tató központikat, A magtisztitást a tesi, bizottságom, illetőleg a kozigaz- 
megengedi és ahol megengedi, hala, megye rendelkezésére álló triörök és galási szervek tennivalóit,

Csak'a MunkakBzvetitő Hivatal 
utján lehet alkalmazottat 

felvenni
Jelentkezzenek nyilvántartésbavételre 

a munkanélküliek
KOLOZSVÁR —• A megyei Munkaközvtiiö Hivatal tudomá

sára hozza valamennyi vállalatnak’ függetlenül fizetéses alkalma
zottai számától, hogy bármilyen személyzet alkalmazása csakis a 
megyei Munkaközvetítő Hivatal vtján történik. A megyei Munka
közvetítő Hivatal a munka és népjóléti minisztérium területi fel
ügyelőségén (Malinovszki-tér 12. szám, II. emelet, távbeszélő 26— 
77.) müköáik, ahol a vállalatok kö'elesek bejelenteni’ akár írás
ban, akár távbszélőn a megüresedett helyeket, vagy a szükséges 
személyzetet. A megüresedett helyek bejelentésével egyidejűleg a 
vállalatok kötelesek bejelenteni a felvétel feltételeit, amelyet a 
megüresedett állás elnyerésére a megyei Munkaközvetítő Hivatal 
által beosztott személynek eleget kell tennie. A megyei Munkaköz
vetítő Hivatal á megüresedett állás bejelentése előtt felvételt nem 
engedélyez.

Mindazok az alkalmazottak, akik munkanélküliek •— akár 
szakszervezeti tagok’ akár nem, kötelesek jelentkezni nyilvántart 
tásbavédelre a megyei Munkaközvetítő Hivatalnál, amely elhelyez? 
kedésükről gondoskodik a megüresedett állások határán belül, fi- 
gyelemb évévé a családi helyzetet a munkanélkül eltöltött időt és 
az állástalan képességeit-

a M^Ss "kolossvdri s&ervexefénelt
íabruúr fiául népművelési tnunkaíerves

szavalőkorusok és énekkarok 
alakulnak?

több m un kát vállalnak 
a szinjátszécsoportok is

KOLOZSVÁR. — A Magyar Népi Szövetség kolozsvári szerve
zetének népművelési munkaközössége elkészítette februárhavj mun
katervét. (Ennek értelmében február hónapban nz L és V- kerületi 
szervezetekben állandó jellegű szavalókórust szerveznek, a II. ég 
IV. kerületekben pedig énekkarokat létesítenek. Az Írisz-telepi 
szervezet népi színjátszó csoportja a „Brigádéros házassága" cimü 
színdarab próbáit kezdi meg, a 111. kerület színjátszói „Az igazság
ra fény derül" című színdarabot tanulják meg. Az V. kerület szín
játszói az ,Árvíz" című színdarabot fogják bemutatni gzékházuk- 
han, s valamelyik másik kerületi szervezetben.

A kerületek kulturcsoportjaibő] a hónap folyamán együttest ál
lítanak össze, amely román-magyar műsorral egy laktanyát láto
gat meg.

A IV. és V. kerületekben megfelelő előadó közreműködőével 
hanglemez-délutánt rendez városi szervezet, a megyei szervezet tá
mogatásával pedjg tánccal egybekötött műsoros estét a Diákház 
összes termeiben.

OLAJAT és GRÍZT 
osztanak

KOLOZSVÁR. — A vármegyei 
Kereskedelmi Igazgatóság értesíti 
a fogyasztóközönséget, hogy feb
ruár 2 és 28 között! kiosztják a 
január hóra esedékes olajfeiada- 
got. Az olajat a szövetkezetek és 
az állami üzletek az A, Bl, C, Dl 
és D2 élelmiszerjegyek januái&avi 
zsiradékszelvényére adják ki. A 
kiosztó központok a szetvényeljkel 
március 5-ig kell elszámoljanak.

Azok a dolgozók, akiknek két

Az ifjúsági egységesitőkongresszus tiszteletére:

ozdonyt, vasúti kocsikat, teher
gépkocsit, utat, hidakat javit

Kolozs megye ifjúsága
KOLOZSVÁR. — Sünt tavasz telten élfék szervezeti életüket.'A Ságot és utána megkezdtük a H&- 

, kezdetén, a méhkaptárakban, olyan munkásifjak az Ifjúmunkás Sző-tározat ismertetését falvakban, 
telenfkezzr-nrt- mimknnd/i üzemük’ eleven élet van az Ifjúmunkás vétségben, a falusiak a „Falus’ gyárakban és mindenhol, ahol na- 

_ _ . _ _ * V»« /I o A-t ewĂVîiQ- Tfiiioácri*  han tir» nmr&fAwií h nllcr <3- OvrthVi «„ómhílM o*  If-
Porhib vezető-főmérnök bejelentet- évnél fiatalabb gyermekük van.

fe ezután az értekezletnek, hogy > zzenek mrorkaaUb urcmUK, Szövetgég Szabadság-téri "székhá- Ifjúság"-bán, az egyetemi hal Iga- gyobb számban dolgoznak az if-
len pillanatban fásánál afatl kimutatást állttá- zában. Nagy és felelősségteljes tők a REFHOSz-ban, a középisko- jak. A lelkesedés és öröm, amit
' ă megye 178 traktorral és 29.548 „_h «melvnek alantén búza, munkát kell végezniük: az ifjú- lások a Román Középiskolások ez a Határozat kiváltott, ugyszól-

pár igásáliattaj, illetőleg álk$_ ídarakínteíácban részesülnek I sági szervezetek egyesítését. Ezek Demokratikus Szövetségében, a ván egyöntetű volt mindenütt. 
rrtn*a++-.l  —ib- * ** ‘ ’a £iaíolr>lz űrlSir. owxjTnáftíAî iilS'zîțrs*  ífipV c-cvt As-zn a MtWSz- HnSTv lelkesedésük nemCKflk lát.fogattal rendelkezik.

P'anm’sók hallfátssanak
egyes tanítók működé
sével kapcsolatban. Jo
gos panaszok arról, 
hogy nem teljesítik 
megfelelően hivatásu
kat. Elszakadtak a 
dolgozó nép tömegeitől, 
nem vesznek részt gaz
dásági és művelődési 
felemelkedéséért foly
tatott harcában. S ami 
még ennél is rosszabb, 
a legelemibb kötelessé" 
güket, a tanítást sem 
végzik lelkiismeretesen.

Csak nem régen ir
tuk meg, hogy a szí- 
lágymegyci lanfelügye" 
lőségnek kellett el
mozdítani az igazgató
női állásából a szilágy
dobat iskola igazgató
nőiét» Mezei Sándor- 
nét, rr rt az iskolát iei 
lesen elhanyagolta, a 
tanításra későn járt 
s el is maradozott. 
Hasonlóan viselkednek 
— amint legutóbb év- 
fésültünk — Ravasz 
Elemér és felesége Ma- 
rosludas-Detrehem te
lepi tanítók is- Tiz, ti. 
zenegy óra felé jelen
nek meg az iskolában. 
A gyerekek addig üre
sen töltik az időt, jál-

szónak, veretceanek. 
Dózsa Imre küküllővá- 
ri tanító pedig, ahe
lyett, hogy segítségére 
lenne az ifjúságnak 

kultunnunkájában, 
Haller Jenő gróffal 
mulatozik éjszakákon 
át. Hasonló jelenségek
ről és esetekről tu
dunk. sajnos, az ország 
más vidékeiről is.

Véletlen ez vájjon? 
Csak arról van szó csu
pán. hogy ilyen taní
tók is vannak? Hogy 
még nem sikerült tel
jesen megtisztítani a 
tanítók sorát az oda 
nem való elemektől?

Nyilvánvalóan nem 
véletlen, fc-z nem is csak 
erről van szó. Sokkal 
többről. Arról, hogy 
tanítóink egy rémében 
még mindig elevenen 
él a reakciós polgári 
felfogás a néppel szem
ben. Hogy sokan még 
ma is azt vallják —• 
legalább is magatartá
sukról erre következ
tethetünk —, hogy nem 
fontos tudósokat ne
velni a falusi gyerme
kekből. Vagy Ián nem 
is lehet. A pilusi gyer
mekek oktatását cl le-

betartása sem.'

hét hanyagolni. Nem 
feltétlenül szükséges az 
órák pontos megkez
dése, a tanítás idejé
nek
Négy vagy hét év alatt, 
annyit úgy is. megta
nulnak az arravalók, 
hogy a nevüket leírják 
és az ujjúkon számol
janak.

A reakciós polgári 
tanügyi rendszerben ez 
volt a felfogás. A ta
nítók bizonyos része 
nem lörődö't a falusi 
és külvárosi gyerme
kek nevelésével, mi
után a kormányok sem 
törődtek -ezzel. Sőt, ak
kor egyenesen az volt 
a cél> hogy a dolgozók 
gyermekei minél keve
sebbel tudjanak, minél 
nagyobb sötétségben 
maradjart-ak. A fauoóic 
egyrésze tehát gazdái 
céljának megfelelően 
elhanyagolta 3 cl is ha
nyagolhatta a tanítást. 
Az iskolába csak dél
idé ment, ha ment. 
Mindeneseire csak az
után, ha maga szemé
lyes dolgait elintézte. 
Ennek aztán meg is lelt 
a kívánt eredménye. 
Az ország lakgsságá’

’a fiatalok eddig egymástól elszige- magyar ifjak egyrésze a MNSz- Hogy lelkesedésük nemcsak lát- 
ben, a zsidók a^DZsISz-ben dől- „ -
goztak a szocializmus megvalósí
tásáért. . .

A Határozatot valamennyi if- keretén belül nagyértékü önkén- 
juságj szervezet nagy örömmel les munkák elvégzését vállalták 
fogadta, hiszt-n ezzel régi kíván- az ifjúsági egységesítő kongres®-, 
ságukat teljesítette a Román szug tiszteletére. — Cornea titkár 
Munkáspárt. Erőt és tudást össze- csak úgy emlékezetből felsorolja 
adva, egymástól tanulva dolgoz- néhány kolozsvári gyár ifjumun- 
hatnak végre.

Az Ifjúmunkás Szövetség titká-

t

nak jórésze írástudót, 
lan maradt. Elveszítet
te a lehetőségét is an
nak, hogy a maga nyo
morúságából kitekint
hessen s nyomorúságá
nak igazi okát — ma
gyarázatát felismerhes. 
se.

Ez a szellem kisért 
Mezei Sándomék’ 
Ravasz Elemérek és

a 
a 
a 

Dózsa Imrék magatar", 
fásában. Ezt a szellő-' 
met kell könyörtelenül 
kiirtani! Demokratikus 
iskola-rendszerünknek 

éppen az a célja, hogy 
az Írástudatlanságot 
megszüntesse, hogy 
t,.iádén embernek, de 
esősorban a dolgozó 
népnek megadja a 
szükséges tudási és tá
jékozottságot. Mert a 
szociálizmust tájéko
zott, miivel! emberek
kel lehet felépíteni. 
Azok a tanítók febM 
akik a mult szellemi 
ben tani-aiiMc, helye
sebben nem tanítana’:, 
akii; nem állanak dol
gozó népünk mellé, a 
népi demokrácia, aszó' 
ctáiizmus ellenségei. 
Nincs helyük a dolgo
zik sorában!

szólagog — folytatta Cornea Ioan 
titkár —, bizonyítja az is, hogy 
az üzemek jfjai az Állami Terv

kásáinak munka vállalását: a Ráta 
ifjúmunkásai egyénenként vállal- 

autóalkat- 
l az 

egyénenként vállalt munka ered
ménye egy „uj tehergépkocsi le
gyen".

— A CFR Ifjúmunkásai sem 
akarnak hátrább maradnj — 
mosolyodík el a titkár — és igy 
ok 8 vasúti kocsi és egy mozdony 
megjavítását vállalták. Szinte 
végnélkül lehetne felsorolni a 
„Ilerbák János", a „Cameleon", 
az „írisz" és más gyárak ifjainak 
önkéntes munkavállalásé1.

— Hogyan fogadták a Határo-

rj szobájában a falakat Marx, En- iák el egy-egy ócska autóall 
gels, Lenin ég Sztálin képei mel- rész megjavítását, hogy, majd 
lett az Ifjúmunkás Szöve-ség jel
vénye díszíti. Két összetolt író
asztalnál a megyei egységesítő bi
zottságba választó'-1 tagok ül
nek. A legtöbbje munkásifju. So
vány, barna arcukon figyelem fe
szül. Egyikük határozott hangon 
bírálja az eddigi munkát. Határo
zottan sorolja fel az eddig ta
pasztalt hibákat, gyengeségeket.

— Így vo-lt-e? — teszi fel a
kérdést minden elhangzott bírálat 
után. , — .uț,——... - ---------

— így — Ismerik be cgyönte- eatot a falusi ifjak? Bekapcsolód- 
tilen. Ls látszik rajtuk, hogy lég- tak ők lg az önkéntes munkavál- 
közelcbb már nem lesz szükség lalásba?
ilyen stilyos bírálatra. — örömmel ég megnyugvással

Az idő rövid és sie’níök kell, mondha'om: Igen, igy például a 
hiszen február 5-ig be kell fejez- bánffyhunyadi járás fiatalsága él
niük az egységesítés előkészítését,-vállalta az utak és hidak kljavL 
a Határozat ismertetését. fását. Ezzel szemben a falusi lá~

— Hogy haladnak az egysége- nyok, sajnos, még nem kapcsoiód- 
sitést clö’-.cszi'ö munkálatokkal 6» tak be a szervezeti munkába. A 
hogy fogadja az ifjúság? — tesz- legtöbb falu ifjai azonban igére- 
szűk fel a kérdést Cornea Ioan tel tettel:, hogy bevonják őket is 
titkárnak.

— Ahogy a Román Munkáspárt 
Határozatit megkaptuk, azonnal 
ö-melir.llr.k valamennyi ifjúsági 
szervezet vezetőjével. Mcgalakitot. 
fűk a megyei egységesítő bizottr

>nják őket is
n szervezetbe.

— Két tiét múlva majd többet 
tudok mondanj — szól vissza éa 
becsukódik mögötte az ajtó-

' ~ ORZ



Apróhirdetés szavanként 3—5 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 30—50 lej. ÁUástketesőknek szavanként.2 ’ 
lej. Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 20 lej pótdij fizetendő.

ADÁS-VÉTEL ELADÓ Ullmann kémia lexikon.
Érdeklődni Déri szücsüzletben. 1

EGY jóállapotban levő mély gyér- ELADÓ hegesztő generátor. Deák. 
mekkocsi eladó Kari Marx 43. (Ru- - -- - — —
dolf.) 579

KERESEK női tavaszi kabátszö
vetet vagy . egy teljesen jókarban 
levő, női tavaszi kabátot. Címeket a 
kiadóba „Tavaszi kaoát" jeligére 
kérem leadni:. 581

KERESEK' égy 12 éves fiuruhát, 
jókarban levőt, megvételre. Címeket MODERN, uj konyhabútor eladó. *"i t-i rí z\K 3 ITí»ttMlbia**  lollCJörA _ .. . . ’ —— . . • 61Ö

ELADÓ női kerékpár, uj gumik
kal. Cim a kiadóban. -

RÁDIÓ,

István, Vörös Hadsereg 136. 582
FÉRFIKERÉKPÁR, Jó gumikkal, 

olcsón eladó. Bástya-utca 12. szám, 
cipészet. 610

ELADÓ egy mély gyermekkocsi. 
Érdeklődni Állami Bank, Abrudan- 
nál 614

a kiadóba „Fiuruha" jeligére kérem ^1^^ 27.. asztalosnál, 
leadni. . < 581 ,

VILÁGOS hálóbtrtor matrácokkal, 
szekrények, asztalok, díványok és 
Inás tárgyak. Eötvös-utca 7., ajtó 3. , , _ ....
2—3 között. ; 576 szemes, eladó. Galamb-utca 30. 606

593
3+1, Standard, varázs-

A^SOMEȘUL"
ÁLLAMI KERESKEDELMI VÁLLALAT

ráfiról visshordólsut 
petróleum'r észtére 
4C0 literes kapacitásig

Ajánlatokat az Igazgatóság, Kossuth Laio^ufca 5 .’Z'm 
alatti irodájában kell meg enni d, e. 8—1 es d, u. 4—7 körött 

Slova hirdetés

__ EGY Slnger férfi varrógép, Dániel
577 kályha eladó. Kossuth Lajos-utca

10., szabóság. 605
ELADÓ egy Blüthner pianino ol

csón és egy asztal-főzőkemence, egy 
AEG áramfejlesztő dinamó, 220, 1400 
fór. Megtekinthető Csánky 'Dezső- 
Utca 25., egész nap. 602

ÉL ADÓ magas termetre, vadonat
új szürke télikabát, prima1 minősé
gű. Kossuth Lajos 20., szabóság. 599

ELADÓ sürgősen 3x4 m. perzsa
szőnyeg, Rosenthal téáskészlet ,és’ 
kristály-készlet. Kalandos.utca 19 

613
JÖKARBAN levő női. kerékpár és 

két nagy'i üst eladó. Deportáltak- 
útja 47 ' 596

ELÁDÓ nagymennyiségű zongora- 
és hegediikotta Dohány-utca 37 586

KANADAI nercet keresek. Címe
ket a kiadóba kérek „Kanadai" jel
igére - 574

RÖKÁMIÉK, kombinált szekré
nyek, hálószobák, ebédlők, vaska-sz. 
szák és egyéb bútordarabok eladók. 
Bizományba elfogadunk. Butorrak*  
tár. Kossuth Lajos-utca 32. ... 480

ELADÓ 12 személyes ebédlő, 
ugyanolyan teás és feketés márkás 
szerviz, kombinált szekrény, iró- . 
asztál, hárömajtós könyvszekrény. 
Eötvös-ütcá 25 .. . „. 612

ELADÓ Éordsón traktor, kitűnő, 
üzemképes állapotban. Kolozsvári 
Károly kádár, Ludus. 611

FORDSON , traktor, üzemképes
állapotban, eladó. Cim a kiadóban. 

598

fl Január 31-iki húzás nyertaseiáefi listája
A január 31-iki Loto húzáson hat buletin nyert 
és így közöl ük oszlik szét a heti prémium

Sefa 072.778-as számú buletin nyert a
18; 36, 64-es játékkombinációva1,

Seria O 73.368-as számú bvletin nyerte
18, 36, 64-ss játékkombinációval,

Seria 0 71 516-os számú bu’etin nyert á
18, 36, 64 es jitékkomb.'nációval,

Seriá 0 83.286 os számú bu’etin nyert a
61, 64, 67 •es-játékkombinációval,

§ a Seria P 7C85-OS számú bule'.in nyer ese játszott 
S 18, 36, 64 -es játékkombiná sióval, :

a Séria P 7093-as számú bule.in játékkombinációja
61, 64, 67 volt.

Minden egyes nyerő 35.746 lejt kap kézhez

A nyeremények k üzdésére pént ken délután

A

a

a

a

, —-i közleményei |——
r>'T~A~~"A —x~rx-i

Ma, szerdán este a fiatalok munkaközössége, amely a színád» 
korlátos színészeiből és a Sztniakaiémia tehetséges növendékeiből^' 
megismétli Komejcsuk ukrán író méiyhatásu drámáját, a PkAtn 
KRECSET-et, amelynek a bemutatón nagy sikere volt s a közönjén 
kát és melegen tapsolt a tehetséges fiatal szereplőgárdának. 8 so

Csütörtökön az operaegyüttes készül uj bemutatóra. Színre w, 
Schenk CSODADOKTOR cimü kisoperája, amelynek mulatságos és g^’ 
ben tanulságos meséje, valamint pompás zenéje egyaránt sikert iné,1^ 
CSODADOKTOR-ban mutatkoznak be többen az opera tehetséges tai 
énekesgárdájából, igy Vancea Erzsébet és Horváth László dr „iS. 
melleit Trenka Éva, Püllök Géza, Mirky Alfréd, . Makkal Ödön ’’S 
László, Kádár Ferenc és Csathó János játszók a Vigopera szerepeit j 
CSODADOKTOR.t Demton Vilmos karnagy vezényli és Jánoshá^ 
György rendezte. A kisoperával együtt az opera balettkara két 
játékkal lép a közönség elé. Kodály. Marosszéki hegyekben . . ■ k. 
Enescu: Román rapszódia. Horváth Géza irta mindkét tánckép meséiét 
és állította be a táncokat, amelyben a népi elemek érvényesülne;/, 
bemutatása uj állomása lesz az opera kitűnő balettkarának. *

AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA MŰSORA:

' Csütörtökön este fél 8 órakor A.CSODADOKTOR — MAROSSZÉKI 
HEGYEKBEN — ROMAN RAPSZÓDIA. Bemutató előadás. A-bérlet 
Jegyek sorszáma: 209.

AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA:

Szerdán esté fél 8 órakor: PLATÓN KRECSET, E-bérlet, Jegyéi 
sorszáma: 208. . ,

Pénteken este fél 8 órakor. PLATÓN KRECSET. A-bérlet Jegyek 
'sorszáma: 210. .... ......i

.ÍN-GATLÁN-LAKÁS .' '

KÖZPONTBAN, különbejálratu, 
bútorozott szobát keresek, fürdőszo
bával. Cim: Szabadság-tér 21., Î. 1 
emelet. Industria de Lut. 604

EGY-KÉT lakótársnőt keresek 
komfortos, Rákóczi-uti lakásomba, számtanra tanítana. Mikó 36., del
eim a kiadóban. 607 után 3—5.

KÖZPONTBAN, keresek bútoro
zott szobát,. fürdőszobahasználattal. 
Címeket a kiadóba, „Mérnök" jel
igére... ......< 594

FIGYELEM! Eladó uj kis családi 
ház, egy' szoba, konyha, veranda, 
gyümölcsös kerttel,.... azpnjțal ^beköl
tözhető. Nyárádtotcában. Életjára
dékkal, havi 3200 lej. Bővebb felvi- 
lágositást Promtüsz irodában, Dózsa 
György 29. szám, I. emelet Telefon: 
11—51. 483

KÉRÉSEK kűlönbejáratu bútoro
zott szobát. fürdőszobáhasználattál a 
Magyar Șzinhâz közelében. Cím: 
D'Ar.dré, Operaház, Telefon: 25—to.

< 615

állást Kaphat'' ■' 7' <\'
FÖZNT tudó házvezetőnőt keresek. 

Érdeklődni Rákóczi-ut 70. . 575

Ül Őzv. Papp Usztóné 1

| . . Slova hirdetés f

s Az .Orosz Könyv*
3 /(/âcfâSâiâl»

Heresek 
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fzópcn bútorozott, jól 
Hithető kibönb'járatú 
bu ! orozo11 .szó 1> í t 
fürdőszoba használattal
Cím a kiadóban

szomorúan tudatja, hovy 
forrón szeretett édes

anyja

Izv.Nagr Károlyné ț
85 éves korában élhunyt g 
Temetése február 3-án, 
délulán 3 órakor lesz a 

klinikai kápolnából

MOZIK MŰSORA;

CORSÓ: . POPULAR: Az ifjti_g&râtș. ElsȘ r&a
HA VISSZATÉRSZ. Mindnyájunk 

filmje. Előadások kezdete 4, 6, 
8. Magyar feliratokkal. ___

MAXIM GORKIJ (volt SELECTj: VÖRÖS^^ILLAG ^.țvolț CORSOY 
Szibériai ballada. Előadások 
kezdete: 3. 5, 7, 9 órakor.

CAPITOL: Az ifjú gárda. Első rész. MUNKÁS (RIO): Emberek a már 
T7.X1 a oai a íai a rtí tn Átírni*  lyán. Pierre Blanchar-al. Elő-Fél 4. fél 6, fél 8. fél 10 órakor. avdások; 3 5 7i 0 óraJsOT>
Vasárnap délelőtt matiné. Jegy raÁNiA: Emberek b máglyán,

■ elővétel minden nap d. e. 11—1 Pierre. Blanchar-al. Előadások: 
óráig. I Fél 4, fél 6. fél 8. fél 10 órakor.

Kezdete 3, 5, 1, 0 órakor / Va
sárnap délelőtt matiné. ■ > Jegy
elővétel minden nap d. e. 11—1 
óráig.. ... . ...
Mikluko Maklai. — Egzotikus 
film. Előadások kezdete: 4, 6, 
8 órakor.

!
i
i

TANÁRT keresek, 'ki az ipari Kt'LöNTÉLfiK j
MENYASSZONYI ruhák, fátyolos, 

573 koszorúk, szőrmekeppek teiköloöw 
zése. „Dáhlia Müvirágszalon", Horea 
ut 35. - . Tki t

BÉRBE keresek wrrtgépet Bán, 
Pap.utca 38. 595
. NE VARJA MEG a tavaszt, ja

víttassa most ki kerékpárját, Had
nagy mechanikusnál, Széchenyi'tér 
20. ... . ,Tky.

EGÉSZSÉGES anyátej, cseeséniŐ 
táplálásra, kapható. Cím. a^adóbáh.

s

BEJÁRÓNŐT . félnapra keresek. 
Voltaire-utca 15. : ; s 500

JÓLFÖZÖ, megbízható, gyermek
szerető mindenest keres tanár há
zaspár, azonnali belépésre. (1 gyer- 
mek.) Cim a kiadóban. ;..,t Gr. 92

KIFUTÓFIUT felveszek. Május 1- 
utca 3. szám, vendéglő. 482

II „POPULaR* ‘ ÉS „W1TO1.“ mozták

e. nagy, kétrészes ssovjet filméi! 
Magyar seiiratokMall

Főszerepben:
TAMARA MAKAROVA, V. IVANOV

I ■

Szerűéi Geraszímoo rendezése. Dtmitrij Siosztákoutes zenéje 
SZÍ ALl^ díj fal hilüntelte!

ELSŐ RÉSZ

Az előadások pontos kezdetet FOPLLAR: 3. 5, 7, 9 órakor 
CAPITOL: 3'30,5-30,7'30,9'30 

Vasárnap délelőtt MATINÉ:

Jegyelővetel mindennap délelőtt 11—1-ig 1

A ŐRÖS CSILLAG**  m<rgí) (volt CORSO)

..“1! MIKLVHO MAKLAI ITT-'
EIöadások kezdete: 4, 6 és 8 órakor

E/jy szenvedé yes szeretem iragsd.'ája a spanyol

a máglyán
Főszerepben! PIERRE IJLA\CnAR

inkvizíció rémuralmának idején 
Munkás (Rio) mozgó 

Előadó sok: 3, 5, 7 és 9 órakor 

Urania
Előadások: 3'30, 5'30, 7’30, és ff30 órakor ' ’
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